



# జనం

బిహార్ తెలుగు దినపత్రిక

**విలేకరులు కావాలను**  
జనం బిహార్  
తెలుగు దినపత్రికలో పనిచేయుటకు  
ఆంధ్ర ప్రదేశ్ తెలంగాణ రాష్ట్రాల్లో జిల్లాల వారిగా బిహార్ లో పనిచేయుటకు ఆసక్తి గలవారు  
సంప్రదించండి: 9398 15 6948

సంపుటి : 01    సంచిక : 221,    ఎడిటర్: మార్కు సాయి కుమార్    పేజీలు : 08,    వెల రూ. 5రూ/    శుక్రవారం -06 - డిసెంబర్ - 2024  
Published From, Srikakulam : Circulated at, VishakaPatanam, Vijayanagaram, East Godavari, West Godavari, Krishna, Kurnool, Guntur, Prakasam, Nellore, Chittoor, Kadapa, Anantapuram, Hyderabad

### మరో మహమ్మారి.. 15 మందిని కబళించిన 'జ్విడింగ్ ఐ'

జ్విడింగ్ వైరస్ అనేది 50శాతం మరణాల రేటుతో తీవ్రమైన వ్యాధి కేటగిరీలో ఉంది. జ్విడింగ్ ఐ వైరస్ సోకినప్పుడు తొలి లక్షణాలు రెండు నుండి 21 రోజుల తర్వాత కనిపిస్తాయి. వ్యాధి సోకిన గర్భిణీల ద్వారా లేదా వైరస్ సోకిన వ్యక్తుల ద్వారా ఈ వ్యాధి వ్యాప్తి చెందే ప్రమాదం ఉంది.

నేపాల్ దెస్క్: కరోనా మహమ్మారి తరువాత ప్రపంచంలో వ్యాధుల భయం మరింతగా పెరిగింది. ప్రస్తుతం మార్బుర్గ్, ఎంపాక్స్ వైరస్లు ప్రపంచవ్యాప్తంగా వేగంగా వ్యాప్తి చెందుతున్నాయి.

### పీఎస్ఎల్వి సి-59 సూపర్ సక్సెస్.. సూర్యుడి సీక్రెట్స్ తెలిసినట్లే..

యూరోపియన్ స్పేస్ ఏజెన్సీకి చెందిన ఉపగ్రహాలను మోసుకెళ్లిన రాకెట్ ఈ సాయంత్రం 4.04 గంటలకు ముగిసిన కౌంట్ డౌన్ నిప్పులు చిమ్ముతూ రోదసికి ఎగిసిన పీఎస్ఎల్వి-సి59

మ్యాడ్రిడ్: పీఎస్ఎల్వి సి-59 రాకెట్ నింగలోకి దూసుకెళ్లింది. శ్రీహరి కోట నుంచి ఇస్రో చేసిన ఈ రాకెట్ ప్రయోగం సూపర్ సక్సెస్ అయ్యింది. ప్రోబా-3 ఉపగ్రహాలను కక్షలోకి విజయవంతంగా పంపింది. ఈ ప్రోబా-3ని యూరోపియన్ స్పేస్ ఏజెన్సీ రూపొందించింది.

### రైలు ప్రయాణికులకు గుడ్ న్యూస్...

### 'జనరల్' కప్పాలు ఇలా తీరబోతున్నాయి!

రైల్వే పేదలు ప్రయాణించే జనరల్ బోగీల విషయంలో దక్షిణ మధ్య రైల్వే కీలక నిర్ణయం ప్రతి రోజు ఆదనంగా సుమారు 70 వేల మంది ప్రయాణికులు జనరల్ బోగీల్లో ప్రయాణించేందుకు ఆస్కారం ఉంటుంది

మ్యాడ్రిడ్: భారత్‌లో అతిపెద్ద ప్రభుత్వ రంగ వ్యవస్థ అయిన రైల్వేలో ప్రతి రోజు భారీ సంఖ్యలో

### ఎన్‌వోసీల జారీపై ఏపీ హెబాంమంత్రి అనిత సీరియస్

అగ్నిమాపక శాఖ యధేచ్ఛగా నిరభయంతర పత్రాల (ఎన్‌వోసీ)జారీ ఎన్‌వోసీల జారీలో అక్రమాలకు పాల్పడితే ఉపేక్షించేదిలేదన్న హెబాంమంత్రి అగ్నిమాపక శాఖ అధికారులతో సమీక్షలో మంత్రి అనిత హాచురికలు

### పురుషులకు కూడా నెలసరి వస్తే అప్పుడు తెలిసేది.. మధ్యప్రదేశ్ హైకోర్టు వైఖరిపై సుప్రీంకోర్టు కీలక వ్యాఖ్యలు

అశించిన స్థాయిలో పనితీరు లేదన్న కారణంతో ఆరుగురు మహిళా సివిల్ జడ్జల్ తొలగించు

తొలిగి నలుగురిని విధుల్లోకి తీసుకున్న హైకోర్టు

గర్భ విచ్ఛిత్తి జరిగిందని చెప్పినా పట్టించుకోని హైకోర్టు

హైకోర్టుపై తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన సుప్రీం ధర్మాసనం

మ్యాడ్రిడ్: అశించిన స్థాయిలో పనితీరు లేదన్న కారణంతో గతేడాది ఆరుగురు మహిళా సివిల్ జడ్జల్‌ను మధ్యప్రదేశ్ హైకోర్టు విధుల నుంచి తొలగించింది. వారిలో నలుగురిని మళ్లీ విధుల్లోకి తీసుకోవాలని హైకోర్టు పూర్తిస్థాయి ధర్మాసనం నిర్ణయించగా, మిగతా ఇద్దరికి మాత్రం నిరాశే ఎదురైంది. ఇద్దరిలో ఒక న్యాయమూర్తి తనకు గర్భస్రావం అయిందని, తన సోదరుడు క్యాన్సర్‌తో బాధపడు తున్నాడని చెబుతూ వివరణ ఇచ్చినప్పటికీ హైకోర్టులో ఆమెకు ఉపశమనం లభించలేదు.

### మంత్రి నారా లోకేశ్ సమక్షంలో ఏపీ ప్రభుత్వం గూగుల్ మధ్య కీలక ఒప్పందం

బిజ్నెస్ అందిపుచ్చుకోవడంలో ఏపీ కీలక ముందుడుగు నారా లోకేశ్ చొరవతో రాష్ట్రానికి మరింత మెరుగైన ఏఐ సాంకేతికత ముందుకొచ్చిన గూగుల్ - కుదిరిన ఎంవోయూ

అమరావతి: ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ రంగంలో అంతర్జాతీయంగా వస్తున్న మార్పులకు అనుగుణంగా అవకాశాలను అందిపుచ్చుకునేందుకు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం కీలకమైన తొలి అడుగు

వేసింది. ఏఐ రంగంలో అధునాతన అవిష్కరణల కోసం ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం, గూగుల్ నంస్ట్ర మధ్య కీలక ఒప్పందం కుదిరింది. రాష్ట్ర ఐటీ, ఎలక్ట్రానిక్స్, ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ మంత్రి నారా లోకేశ్ సమక్షంలో గూగుల్ మ్యాష్ప్రె ఇండియా జనరల్ మేనేజర్ లలితారమణి, ఏపీ రియల్ టైమ్ గవర్నెన్స్ (ఆర్టిఐ) శాఖ కార్యదర్శి సురేష్ కుమార్ సచివాలయంలో ఎంవోయూ కుదుర్చుకున్నారు.

### జగన్ కి నో చాన్స్ అంటున్న బాబు

- సూపర్ సిక్స్ హామీలు అన్నీ కూడా వరసబెట్టి అమలు చేయాలని బాబు
- మూడు గ్యాస్ సిలిండర్లు ఉచితం అన్నది కూడా దీపాపతి నుంచి స్టార్ట్ చేశారు
- బాబు ట్రాక్ రికార్డు చూసినా అభివృద్ధికి పెద్ద పీట వేస్తారు

అమరావతి: ఏపీలో వైసీపీకి ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ చాన్స్ ఇవ్వేది లేదని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అంటున్నారు. ఏపీలో వైసీపీకి ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ చాన్స్ ఇవ్వేది లేదని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అంటున్నారు. ఆయన గతాన్ని నుంచి అనేక పాఠాలను నేర్చుకుంటున్నారు. అందుకే ఎక్కడా తప్పులు జరగకుండా చూసుకుంటున్నారు. 2014 నుంచి 2019 మధ్యలో బాబు కొన్ని హామీలను అమలు చేయలేక పోయి ఉండవచ్చు కానీ

ఈసారి మాత్రం కచ్చితంగా అన్ని హామీలను కాస్తా ముందూ వెనకా అయినా నెరవేర్చాలని గట్టి పట్టుదలతో ఉన్నారని అంటున్నారు. వైసీపీకి ఏ విధంగానూ పాలిటికల్ అడ్వాంటేజ్ కలగకుండా చూడాలన్నదే బాబు వంతు అని అంటున్నారు. ఇక వైసీపీ విషయం చూస్తే

సంక్షేమ వధలను చంద్రబాబు ప్రభుత్వం అమలు చేయలేదని అదే చివరికి వారికి వ్యతిరేకంగా తమకు అనుకూలంగా మారుతుందని లెక్క వేసుకుంటోంది. జగన్ తరచూ పార్టీ సమావేశాలలో సూపర్ సిక్స్ లేదు సెవెనూ లేదని సెలైట్ చేస్తూంటారు.

### పీడిఎస్ బియ్యం అక్రమార్కులపై పీడి యాక్ట్ కింద కేసులు

- ఉత్తరాంధ్ర జిల్లాల జాయింట్ కలెక్టర్లు, పౌర సరఫరాల శాఖ అధికారులతో మంత్రి సమీక్ష
- రేషన్ బియ్యం విషయంలో అక్రమాలపై ఎట్టిపరిస్థితుల్లో వెనక్కి తగ్గదని సూచన
- నేర తీవ్రతను బట్టి పీడి యాక్ట్ కింద కేసులు పెట్టాలని ఆదేశం
- 6(ఎ) కేసులు, సీజ్ చేసే విషయంలో అలసత్వం ప్రదర్శించవద్దని సుప్రీంకోర్టు

### ఏభుత్వంపై ప్రజల్లో వ్యతిరేకత పెరుగుతోంది

అమరావతి: ఏపీలో కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి అరునెలలైన నందర్నంగా ప్రభుత్వ తప్పిదాలను, ఎన్నికల హామీలు విస్మరించడాన్ని జనంలోకి తీసుకొస్తున్న వైసీపీ అధినేత జగన్ నిర్ణయపుతున్నారు. ఇందులో

భాగంగా వచ్చే ఏడాది సంక్రాంతి తర్వాత జిల్లాల్లో టూర్ ప్రారంభిస్తానని ఇప్పటికే ఆయన ప్రకటించారు. ఇవాళ శ్రీకాకుళం జిల్లాకు వెళ్లిన పార్టీ నేతలతో జరిగిన భేటీలో జగన్ ఈ టూర్ పై మరిన్ని వివరాలు వెల్లడించారు.

### తెలంగాణలో బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ కు షాక్..

కాంగ్రెస్ పాలన పట్ల ఆకర్షణలవుతున్న బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు హాలీవుడ్ రావు అరెస్ట్ పై మహేష్ గౌడ్ కీలక వ్యాఖ్యలు ఇరు పార్టీలకు చెందిన ఇద్దరు కీలక నేతలు కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిక

హైదరాబాద్: తెలంగాణలో బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ పార్టీలకు షాక్ ఇచ్చారు ఆ పార్టీ నేతలు. ఇరు పార్టీలకు చెందిన ఇద్దరు కీలక నేతలు గురువారం నాడు కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు.

### తెలంగాణ తల్లి విగ్రహావిష్కరణకు కేసీఆర్ ను ఆహ్వానిస్తాం

### కేసీఆర్.. మీ చతురతతో ప్రభుత్వాన్ని ఇరుకున పెట్టండి

- కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్ కు కూడా ఆహ్వానిస్తామన్న ముఖ్యమంత్రి
- ప్రభుత్వం అంటే 64 మంది కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు మాత్రమే కాదని వ్యాఖ్య
- 7, 8, 9 తేదీల్లో ట్యాంక్ బండ్ ప్రాంతంలో పండుగ వాతావరణం ఉంటుంది
- పేదలకు భూములపై హక్కు కల్పించింది ఇందిరమ్మే
- కేసీఆర్ సభకు వచ్చి సూచనలివ్వాలని విజ్ఞప్తి

హైదరాబాద్: తెలంగాణ తల్లి విగ్రహావిష్కరణకు మాజీ సీఎం, బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ ను ఆహ్వానిస్తామని, మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ వెల్లడి

ఆయనను ఆహ్వానిస్తారని తెలంగాణ సీఎం రేచంద్ రెడ్డి వెల్లడించారు. కేంద్రమంత్రులు కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్ కు కూడా ఆహ్వానిస్తామన్నారు.

### ఇది ప్రజాస్వామ్య పాలన కాదు.. రాక్షస పాలన..!

- కొన్ని గంటలుగా గచ్చిబౌలి పోలీస్ స్టేషన్ లోనే హరీశ్ రావు
- కౌశిక్ రెడ్డి నివాసానికి వచ్చిన హరీశ్ రావును అదుపులోకి తీసుకున్న పోలీసులు
- గచ్చిబౌలి పోలీస్ స్టేషన్ ఎదుట బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తల ఆందోళన
- సీనియర్ నేతల అరెస్టును ఖండించిన కవిత

హైదరాబాద్: మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ సీనియర్ నేత హరీశ్ రావు మూడు గంటలకు పైగా గచ్చిబౌలి పోలీస్ స్టేషన్ లోనే ఉన్నారు. డాక్టర్, హరీశ్ రావును అరెస్ట్ చేశారని భావిస్తూ బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలు పెద్ద సంఖ్యలో పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలి వచ్చారు. హరీశ్ రావును తక్షణమే విడుదల చేయాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. ఖబర్దార్ రేచంద్ రెడ్డి... జై తెలంగాణ అంటూ నినాదాలు చేశారు. సీనియర్ అధ్యగింది, బెదిరించిన కేసులో హుజూరాబాద్ ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డిని పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు.







గుడిబండ ఎస్టేట్ ను కలిసిన వైఎస్ఆర్ఎస్ శ్రేణులు



గుడిబండ డిసెంబర్ 05 జనం రిపోర్ట్: గుడిబండ పోలీస్ స్టేషన్ లో నూతన సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ గా బాధ్యతలు చేపట్టిన రాజకుమార్లయ్యను మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి పూలవాల తాలువాలతో సన్మానం చేసి స్వాగతం పలికారు.

కోదండ రెడ్డిని కలిసిన విసం సురేందర్ రెడ్డి



హనువల్ల పల్లి మండలం డిసెంబర్ 5 జనం రిపోర్ట్: హనుమకొండ పర్వతానికి వచ్చిన రైతు వెల్డర్ కమిషన్ చైర్మన్ ఎం కోదండ రెడ్డిని మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి శుభాకాంక్షలు తెలిపిన మాజీ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ విసం సురేందర్ రెడ్డి భూమాత చట్టం త్వరలో అమల్లోకి తీసుకురావాలని కోరడం జరిగింది.

సీనియర్ జర్నలిస్ట్ లక్ష్మణ్ జన్మదిన వేడుకలు ఘనంగా జరిపిన తాండూర్ కాంసెన్సి నవతెలంగాణ లిపోర్టర్ బి సంజీవ్..!!



విశాఖాబాద్ జిల్లా ప్రతినిధి : తాండూర్ డిసెంబర్ 5 (జనం రిపోర్ట్): తాండూర్ సీనియర్ లిపోర్టర్ అయినటువంటి లక్ష్మణ్ పుట్టినరోజు సందర్భంగా తాండూర్ కాంసెన్సి పత్రికా మిత్రులు తోటి స్నేహితులు కలిసి కేక్, కథ చేయించి శాలువలతో సన్మానం కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేసి జన్మదినశుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

అంబేద్కర్ 68 వ వర్ధంతి కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయండి మహనీయుల జయంతి ఉత్సవ కమిటీ చైర్మన్ మాట్లాడు వెంకటస్వామి



హనువల్ల పల్లి మండలం డిసెంబర్ 5 జనం రిపోర్ట్ : నేడు ముల్కపూర్ అంబేద్కర్ చౌరస్తాలో ఉదయం 11 గంటలకు జరిగే భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ 68వ వర్ధంతి కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని మహనీయుల జయంతి ఉత్సవ కమిటీ చైర్మన్ మాట్లాడు వెంకటస్వామి పిలుపునిచ్చారు.

పవిత్రీయసి పూర్వ అధ్యక్షులు వై.గట్టయ్య ని పరామర్శించిన సింగరేణి సిఎండ్ బలరాం నాయక్...



రామగుండం/డిసెంబర్ 05(జనం రిపోర్ట్): సింగరేణి కాలరీ వర్కస్ యూనియన్ పవిత్రీయసి పూర్వ అధ్యక్షులు, కామ్రేడ్ వై.గట్టయ్య ని సింగరేణి కాలరీ కంపెనీ లిమిటెడ్ చైర్మన్ అండ్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ ఎన్.బలరాం నిన్ను రాత్రి పది గంటలకు గట్టయ్య ఇంటికి వెళ్లి పరామర్శించడం జరిగింది.

పింగిలి కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన ఎమ్మెల్యే



హనువల్ల పల్లి మండలం డిసెంబర్ 5 జనం రిపోర్ట్: పెంబర్ల గ్రామానికి చెందిన హనుమకొండ కిపాన్ సెల్ అధ్యక్షుడు పింగిలి వెంకట్రామ్ సరసింపా రెడ్డి తల్లి పింగిలి సాదామని దశదిన కార్యక్రమంలో పాల్గొని చిత్రపటానికి పూలవాల వేసి నివాళులర్పించి ప్రగాఢ సానుభూతి తెలియజేసిన వర్తమానేటి ఎమ్మెల్యే విశ్రాంత బసవ్ ఆధికారి కేఆర్ నాగరాజు ఆయన తో పాటు ఎల్లూపూర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు మాజీ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షులు భాషంబయిన కుమారస్వామి, ఎల్లూపూర్ కిపాన్ సెల్ అధ్యక్షులు బొద్దిరెడ్డి శ్రీకాంత్ రెడ్డి, 65 డివిజన్ కాంట్రీ క్వార్టర్లలో మానుపాటి రజిత సంపత్, మాజీ ఓసీ సెల్ అధ్యక్షులు మోతే మధుసూదన్ రెడ్డి, తదితరులు పాల్గొనడం జరిగింది

కనిగిరిని అర్ధరాత్రి హదలెత్తించిన ఫెంగల్ తుఫాన్

కనిగిరిలో పొంగి పోయిన వాగులు, పంకలు ఉద్ధృతంగా పారిన కొత్తురు వాగు రాకపోకలకు అంతరాయం కనిగిరి నియోజకవర్గంలో వందలవకరాలు పంట పొలాలూ నీటి ముసక పంటపొలాలను కనిగిరి పట్టణంలోని కాల్సీ వాసులను పరిశీలించిన ఎమ్మెల్యే ఉగ్ర



(కనిగిరి డిసెంబర్ 5 జనం రిపోర్ట్): కనిగిరి ప్రజలను బుధవారం అర్ధరాత్రి తుఫాన్ హదలెత్తించింది. అర్ధ రాత్రినుండి కుండపోత వర్షం కురవడంతో తెల్లవారే సరికి పట్టణంలో ఎటుచూసిన నీరు కనపడటంతో పట్టణంలోని ప్రజలు బీతెళ్లారు. ఎడతెరవి లేకుండా కుండపోత వర్షం కురవడంతో పట్టణంలోని పలు ప్రాంతాలలో ఎవ్వడికక్కడ నీరు నిలిసిపోయాయి. లోతట్టు ప్రాంతాలలో ఇండ్లలోకి నీరు చేరడంతో ప్రజలు పలు ఇబ్బందులకు గురయ్యారు. కనిగిరి పట్టణంలోనే కాకుండా నియోజకవర్గంలోని హనుమంతునిపాడు, వెలిగండ్ల, సిఎస్ పురం, పామూరు, పినపల్లె మండలాల్లో ఇదే పరిస్థితి. ఆయా మండలాల్లో కూడ వందలాది ఎకరాలు పంటపొలాలు నీట మునిగాయి.

అయ్యప్ప స్వాములకు మినరల్ వాటర్ మిషన్ వితరణ



అమరవిత వనపల్లి డిసెంబర్ 5 జనం రిపోర్ట్: అయ్యప్ప దీక్షలో ఉన్న స్వాములకు అమరవిత వాస్తవ్యులు సూర్యనంద్ర ఫౌండేషన్ చైర్మన్ దుబాయ్ నారాయణ రెడ్డి కుమారుడు వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి గారు(సూర్య వంద్ర ఫౌండేషన్ ) స్వచ్ఛంద మినరల్ వాటర్ మిషన్ అమరవిత సన్నిధానముకు గురువారం వితరణ చేశారు. దీక్ష సమయంలో స్వాములకు స్వచ్ఛమైన నీరు అందించేందుకు ఈ కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టినట్లు దుబాయ్ వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి తెలిపారు. వాటర్ మిషన్ అందజేసిన దుబాయ్ వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి కుటుంబ సభ్యులకు అయ్యప్ప స్వాముల ఆలయ కమిటీ మరియు భక్త బృందం కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అయ్యప్ప స్వాములు శ్యామ భాస్కర్ మేడం కృష్ణయ్య వెంకటేశ్ రమేష్ నాయుడు రవికాంత్ తో పాటు కన్న స్వాములు పాల్గొన్నారు.

145 గ్రీన్ ఫీల్డ్ బ్రాన్ ఫీల్డ్ ప్రాజెక్టుకు అనుమతి



విలూరు/డిసెంబర్ 05(జనం రిపోర్ట్): విలూరు పార్లమెంట్ సభ్యులు పట్ట మహేష్ కుమార్ ఈ సందర్భంగా మీడియాతో మాట్లాడుతూ రూ.5.65 లక్షల కోట్ల అంచనా వ్యయంతో 145 గ్రీన్ ఫీల్డ్, బ్రాన్ ఫీల్డ్ ప్రాజెక్టులకు అనుమతి. కేంద్ర పెట్రోలియం, నేపథ్య గ్యాస్ శాఖ మంత్రి హర్షిత్ సింగ్ ఫూరి వెల్లడి. విలూరు ఎంపీ పుట్ట మహేష్ కుమార్ లోక్ సభలో ఆడిగిన ప్రశ్నకు లిఖిత పూర్వకంగా బదులిచ్చిన

మంత్రి. కేంద్ర ప్రభుత్వం రూ.100 కోట్లు, అంత కంటే ఎక్కువ ఖర్చుతో రూ. 5.65 లక్షల కోట్ల అంచనా వ్యయంతో 145 ప్రాజెక్టులను ఆమోదించింది, వీటిలో రూ.2.84 లక్షల కోట్ల వ్యయంతో 78 నూతన గ్రీన్ ఫీల్డ్ ప్రాజెక్టులు, రూ.2.81 లక్షల కోట్ల వ్యయంతో 67 బ్రాన్ ఫీల్డ్ ప్రాజెక్టులు పురోగతిలో ఉన్నట్లు కేంద్ర పెట్రోలియం, నేపథ్య గ్యాస్ శాఖ మంత్రి హర్షిత్ సింగ్ ఫూరి ప్రకటించారు. దేశంలో ఆయిల్, నేపథ్య గ్యాస్ కంపెనీల ద్వారా గ్రీన్ ఫీల్డ్, బ్రాన్ ఫీల్డ్ ప్రాజెక్టులు ఏర్పాటు చేయడానికి ప్రభుత్వం ఎలాంటి మార్గదర్శకాలు జారీ చేసింది, ఈ ప్రాజెక్టు ఏర్పాటుకు అనుమతులు, ప్రాజెక్టు స్థాపనలో నిలబడనివలసి ఉల్లంఘిస్తున్న కంపెనీలను గుర్తించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న చర్యలపై పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాల సందర్భంగా విలూరు ఎంపీ పుట్ట మహేష్ కుమార్ గురువారం లోక్ సభలో ఆడిగిన ప్రశ్నకు మంత్రి హర్షిత్ సింగ్ ఫూరి లిఖిత పూర్వకంగా బదులిచ్చారు. గ్రీన్ ఫీల్డ్, బ్రాన్ ఫీల్డ్ ఏర్పాటుకు సంబంధించి సంబంధిత చర్యలు, గ్యాస్ కంపెనీ బోర్డుల నిర్ణయం తీసుకుంటాయని, తద్వారా ప్రభుత్వ పాత్ర సులభభరం చేశామని, గ్రీన్ ఫీల్డ్, బ్రాన్ ఫీల్డ్ ప్రాజెక్టుల ఏర్పాటుకు వాటి స్వభావాన్ని బట్టి పర్యావరణం, అటవీ, కోస్టల్ రెగ్యులేటరీ ఆర్డ్, వన్యప్రాణుల క్షయరెస్స్ తీసుకోవాలని, భూ సేకరణ, మార్గం హక్కు, వినియోగ హక్కు, పీలురు, భద్రతకు సంబంధించిన అనుమతులు తీసుకోవాల్సి ఉందని మంత్రి సమాధానం ఇచ్చారు. 2014 నుండి రూ.4.86 లక్షల కోట్ల అంచనా వ్యయంతో రూ.100 కోట్లు, అంతకంటే ఎక్కువ వ్యయంతో మొత్తం 379 ప్రాజెక్టులు పూర్తయ్యాయని, వీటిలో రూ.2.52 లక్షల కోట్ల వ్యయంతో కూడిన 225 గ్రీన్ ఫీల్డ్ ప్రాజెక్టులు కాగా, రూ.2.34 లక్షల కోట్ల వ్యయంతో కూడిన 154 బ్రాన్ ఫీల్డ్ ప్రాజెక్టులు ఉన్నాయని మంత్రి తెలిపారు. ఆయిల్ - గ్యాస్ శాఖావిభాగం ప్రాజెక్టుల అమలు స్థితిని అంచనా వేయడానికి చదివ్వమైన ఆన్లైన్ మానిటరింగ్ సిస్టమ్ కలిగి ఉందని, ఆన్లైన్ ప్రాజెక్టు మానిటరింగ్ పోర్టల్ ద్వారా ఎప్పటికప్పుడు సమీక్షా సమావేశాలు నిర్వహిస్తూ, ప్రాజెక్టులను సకాలంలో పూర్తి చేయడం కోసం ప్రభుత్వం వ్యవస్థీకృతమైన మంత్రి బయటిచ్చారు.

సీసీ రోడ్ల ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్యే చిల్ల బాలరాజు



జీలూరుమిల్లి/డిసెంబర్ 05(జనం రిపోర్ట్): విలూరు జిల్లా జీలూరుమిల్లి మండలం బిరింకలపాడు గ్రామంలో సీసీ రోడ్లను ప్రారంభించిన పోలవరం శాసనసభ్యులు చిల్ల బాలరాజు నియోజకవర్గం లో జనపరి నాటికి సీసీ రోడ్ల అన్ని పూర్తయ్యావని తెలియజేశాడు.. ఈ కార్యక్రమంలో కూటమి నాయకులు కార్యక్రమం పాల్గొన్నారు...

జాతీయ ఆదివాసి పాస్టర్స్ ఐక్యవేదిక కార్యక్రమానికి హాజరైన ఎమ్మెల్యే చిల్ల బాలరాజు



బుట్టాయిగూడెం/డిసెంబర్ 05(జనం రిపోర్ట్): విలూరు జిల్లా బుట్టాయిగూడెం మండలం ఆంధ్రప్రదేశ్ తెలంగాణ, ఒరిస్సా, ఛత్తీస్ గడ్ రాష్ట్రంలో జాతీయ ఆదివాసి పాస్టర్స్ ఐక్యవేదిక

సమే క్రిష్ణమన్ మహోత్సవం అవ్వడం మేరకు పోలవరం శాసనసభ్యులు చిల్ల బాలరాజు పాల్గొన్నారు.. సమే క్రిష్ణమన్ సందర్భంగా కేక్ కటింగ్ చేసి మహోత్సవ కార్యక్రమంలో ప్రారంభించడం జరిగింది.. ఈ కార్యక్రమంలో పాస్టర్లు ఉద్దేశ్యంగా పోలవరం శాసనసభ్యులు చిల్ల బాలరాజు ప్రసంగించారు..ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి కరాలం సాయి , నియోజకవర్గ స్థాయి ఆదివాసి పాస్టర్స్ పాల్గొనడం జరిగింది...

నూతన దంపతులను ఆశీర్వదించిన ఎల్లూపూర్ కాంగ్రెస్ నాయకులు



హనువల్ల పల్లి మండలం డిసెంబర్ 5 జనం రిపోర్ట్: మండల పార్టీ అధ్యక్షులు పోలవరం రెడ్డి కుమారుడు జీవన్ రెడ్డి అశ్విని వివాహ మహోత్సవానికి హాజరై నూతన దంపతులకు ఆశీర్వదించడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో ఎల్లూపూర్ కిపాన్ సెల్ అధ్యక్షులు బొద్దిరెడ్డి శ్రీకాంత్ రెడ్డి, కాంట్రీ క్వార్టర్లలో మానుపాటి రజిత సంపత్, మాజీ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షులు భాషంబయిన కుమారస్వామి, మాజీ ఓసీ సెల్ అధ్యక్షులు మోతే మధుసూదన్ రెడ్డి,మెరుగు శీమ, తదితరులు పాల్గొన్నారు

సింగరేణి లో సమస్యలను పరిష్కరించండి.....



రామగుండం/డిసెంబర్ 05(జనం రిపోర్ట్): పెద్దపల్లి లో జరిగిన యువ విశాస సభలో రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి కి విసతి పత్రం ఇచ్చిన గుర్తింపు సుఖం విజయ్ ను ఆధ్యక్షులు వాసిరెడ్డి సీతారామయ్య సింగరేణి లో కార్మికుల ముఖ్యమైన సమస్యలను పరిష్కరించాలని కోరుతూ బుధవారం పెద్దపల్లి లో జరిగిన యువ విశాస బహిరంగ సభలో రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కి పలు డిమాండ్లతో కూడిన విసతిపత్రాన్ని అందజేయడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా యూనియన్ అధ్యక్షులు వాసిరెడ్డి సీతారామయ్య పేర్కొన్నారు. ముఖ్యంగా సింగరేణి లో కార్మికులు పదవి విరమణ చేసిన అనంతరం తన శేష జీవితాన్ని ప్రశాంతంగా గడిపేందుకు ఉండేందుకు నివాస యోగ్యమైన ఇల్లు లేదని, వారు ఇల్లు లేక అనేక అవస్థలు పడుతున్నారని, వారు సర్వీస్ నుండి పదవి విరమణ కాకముందే ప్రతి ఉద్యోగికి 250 చదరపు గజాల ఇంటి స్థలం ఇవ్వడం తో పాటు, ఇల్లు నిర్మించుకునేందుకు 30లక్షల రూపాయల వరకు వడ్డీ లేదని రుణం మంజూరు చేసే విధంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ద్వారా సింగరేణి యజమాన్యం కు ఆదేశాలు జారీ చేయాలని ఆయన కోరారు. అదే విధంగా గోదావరిఖని లో సింగరేణి ఆర్థిక సహకారంతో 500 కోట్ల రూపాయల తో నిర్మించిన మెడికల్ కాలేజీ లో సింగరేణి ఉద్యోగుల విద్యలకు 5 గురికే మెడికల్ కేర్సుల్లో ప్రవేశం కల్పించారని, కనుక కనీసం 25 మంది కి మెడికల్ కాలేజీ వర్కస్ యూనియన్ అధ్యక్షులు పెంచి ఇవ్వాలని ఆయన కోరారు. సింగరేణి లో కార్మికుల అలవెస్టుల పై ఆదాయపు పన్ను రికవరీ కాపడం వల్ల వారు చాలా ఆర్థికంగా నష్టపోతున్నారని, కోల్ ఇండియా లో కార్మికులకు, అధికారులకు, సింగరేణి లో అధికారులకు యాజమాన్యమే పెర్మిట్ ఆదాయపు పన్ను చెల్లిస్తున్నారని, సింగరేణి లో కార్మికుల పెర్మిట్ పై ఆదాయపు పన్ను ను యాజమాన్యం చెల్లించే విధంగా ప్రభుత్వం ద్వారా యాజమాన్యం కు తగిన ఆదేశాలు జారీ చేయాలని ఆయన కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో విజయ్ ను ఉప ప్రధాన కార్యదర్శులు కందికొట్ల వీరభద్రం, మున్నె సమ్మయ్య, శ్రీ రాంపూర్ బ్రాంచి కార్యదర్శి రాజ సైరా, సింగరేణి కాంగ్రెస్ వర్కస్ యూనియన్ ప్రధాన కార్యదర్శి అక్బర్ అలీ తో పాటు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జాతీయ పురస్కారాలకు దుర్గం ప్రమీల - నగ్గే దంపతులు ఎంపిక...



రామగుండం/డిసెంబర్ 05(జనం రిపోర్ట్): దళిత సాహిత్య అకాడమీ నూడిల్లి వారి క్రాంతి జ్యోతి సావిత్రీబాయి పూలే, భగవాన్ బుద్ధ జాతీయ పురస్కారాలకు పెద్దపల్లి జిల్లా ఎన్నికైన చెందిన సుమతా సైనిక దళ రాష్ట్ర నాయకులు , సమత ఫౌండేషన్ నిర్వాహకులు మార్కెట్ దుర్గం ప్రమీల - నగ్గే దంపతులు ఎంపికయ్యారు. ఈ మేరకు డిసెంబర్ 8న,దేశ రాజధాని న్యూఢిల్లీలో భగవాన్ బుద్ధ, డాక్టర్ అంబేద్కర్, మహాత్మా జ్యోతిబాపూలే, సావిత్రీబాయి పూలే పురస్కారాల ప్రధానోత్సవం జరగనుంది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులంగా దళిత సాహిత్య అకాడమీ జాతీయ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు డాక్టర్ ఎస్ పి సుమన్దార్, డాక్టర్ జై సుమన్దార్ లు హాజరై దేశంలో వివిధ రంగాలలో సేవలందించిన వారికి అవార్డులు ప్రధానం చేయనున్నట్లు దళిత సాహిత్య

పోతురాజు కు గ్రామ పాంగళ్లు అనాసాగరం మునేరు పంట కాలువ వద్ద రైతులు, కూటమి నేతలతో కోలాహలం

పాంగళ్లు కార్యక్రమంలో పాల్గొని ప్రభుత్వ విప్ ఎమ్మెల్యే తంగిరాల సామ్య ఎన్టీఆర్ జిల్లా, నందిగూడు/డిసెంబర్ 05(జనం రిపోర్ట్): నందిగూడు శివారు అనాసాగరం మునేరు పంట కాలువ వద్ద వెలసిన ఉన్న పోతురాజు గురువారం గ్రామపాంగళ్ల కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రభుత్వ విప్, స్థానిక ఎమ్మెల్యే తంగిరాల సామ్య మరెయు కూటమి నేతలు పాల్గొన్నారు. ఈ క్రమంలో విప్ ఎమ్మెల్యే తంగిరాల ను గ్రామస్థులు దుర్గాలువారో సత్కరించి పుష్పగుచ్ఛాలతో స్వాగతించారు. మేకతాలలు, మంగళ వాయిద్యాలతో గ్రామస్థులు జోరంతో పోతురాజు సన్నిధికి చేరుకుని పాంగళ్లు పాంగింది వైవేద్యం అర్పించారు.

### ఆల్ ఇండియా తెలంగాణ ఎస్సీ,ఎస్టీ, బిసి,మైనార్టీ, సంక్షేమ సంఘం వికారాబాద్ జిల్లా అధ్యక్షునిగా జి.వెంకటేశ్వర్లు..!!

నియమించిన ఆలీండియా సంక్షేమ సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు విజయభాస్కర్...!!



వికారాబాద్ జిల్లా ప్రతినిధి వికారాబాద్ డిసెంబర్ 5 (జనం రిపోర్టర్): తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఆల్ ఇండియా సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షులు గురువారం ఎస్సీ ఎస్టీ బీసీ మైనార్టీ సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షులలో నూతనంగా కమిటీ ఏర్పాటు చేసిన సందర్భంగా పెద్దల పూజలు జ్యోతిరావు పూలే, మరియు డాక్టర్ బాబాసాహెబ్ అంబేద్కర్ కొమరం భీష్మ, డాక్టర్ అబ్దుల్ కలాం ఆశయాలు అనుకూలంగా రాష్ట్రంలోని ఎస్సీ, ఎస్టీ, బిసి,మైనార్టీలకు సేవ చేస్తారని భావిస్తూ వికారాబాద్ జిల్లా సచివాలయ మండలంబింగంపల్లి గ్రామానికి చెందిన జి.వెంకటేశ్వర్లు యాదవ్ ను నియమిస్తున్నట్లు ఆల్ ఇండియా ఎస్సీ,ఎస్టీ,బీసీ, మైనార్టీ రాష్ట్ర సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షుడు కొత్త విజయభాస్కర్ తెలిపారు.

### పత్తిని సీసీబి ద్వారా మాత్రమే అమ్ముకోవాలి క్వింటా రూ.7,521 మద్దతు ధరతో కొనుగోలు

దళారుల చేతిలో రైతులు మోసపోకుండా ఉండేందుకే కూటమి ప్రభుత్వం ఈ కార్యక్రమం చేపట్టింది

పత్తి కొనుగోళ్ల ప్రక్రియలో ఎలాంటి అవకతవకలకు అవకాశం ఇవ్వొద్దు



ఎన్టీఆర్ జిల్లా, కంచికవర్రు /డిసెంబర్ 05(జనం రిపోర్టర్): రైతులు పత్తి పంటను సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రాల్లోనే విక్రయించి ప్రభుత్వం ప్రకటించిన మద్దతు ధర పొందాలని ఏపీ ప్రభుత్వం వివేకవంతుల తిమ్మిరెడ్డి తంగిరాల సౌమ్య కొమారు. ఎన్టీఆర్ జిల్లా, నందిగామ నియోజకవర్గం,కంచికవర్రు మార్కెట్ యార్డ్ నందు సీసీబి పత్తి కొనుగోలు

కేంద్రాన్ని ప్రారంభించారు. రైతులు దళారులను ఆత్రయించి మోసపోవద్దని సౌమ్య సూచించారు. గతంలో నందిగామ లో ఏర్పాటు చేసిన కొనుగోలు కేంద్రంలో నుండి పత్తిని రైతులు గుంటూరుకు తీసుకెళ్లాలని రైతులకు చెప్పడం సమంజసం కాదన్నారు. జిల్లా సమీక్ష సమావేశం కూడా ఈ విషయాన్ని కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుకెళ్లినట్లు వివరించారు. ఇది రైతు ప్రభుత్వం అని అధికారులు బియ్యంతో వ్యవహరించి రైతులకు మేలు చేసే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. పత్తికి క్వింటాల్కు రూ.7,521 ప్రభుత్వం ధర ప్రకటించింది, రైతులు తమ పత్తిని తేమ శాతం తక్కువగా ఉండేలా ఆరబెట్టి, చెత్తాచెదారం లేకుండా తృప్తి చేసి కొనుగోలు కేంద్రంలో విక్రయించి మద్దతు ధర పొందాలని కోరారు. సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రంలో అమ్మని రైతులకు ప్రైవేటు కొనుగోలులో కూడా స్వయం జరగకుండా చూడాలన్నారు. అంతకుముందు రైతులతో మాట్లాడి ధర, విక్రయ వద్దతని ఆడిగి తెలుసుకున్నారు. యార్డులో ప్రవేశం మొదలు తేమ శాతం పరీక్ష పరిశీలన, తూకం, విక్రయం ధర, రైతుల వేలిముద్రతో కూడిన ఆర్డర్ అనుసంధానం, ఓడీపీ విధానాన్ని కంప్యూటర్లో తంగిరాల సౌమ్య ప్రభుత్వంగా పరిశీలించారు. అనంతరం అధికారులతో మాట్లాడి రైతులకు ఎన్ని రోజుల్లో దబ్బలు ఖాతాల్లో జమ అవుతున్నాయని ఆడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో వివిధ గ్రామాల రైతులు, కూటమి నేతలు, అధికారులు పాల్గొన్నారు.

### పింగిలి వెంకటే రెడ్డి కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన ఆరాలి



హాసన్ పల్లి మండలం డిసెంబర్ 5 (జనం రిపోర్టర్): హాసన్ పల్లి మండలం లోని పెంబర్లి గ్రామానికి చెందిన హనుకొండ జిల్లా కిసాన్ సెల్ అధ్యక్షులు పింగిలి వెంకట్రాం నరసింహా రెడ్డి తల్లి గారైన పింగిలి సారామిని దశదిన కర్మ కార్యక్రమానికి హాజరై వారి చిత్తవటానికి నివాళులర్పించి వారి కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన పద్మనాభ పినియోజకవర్గ మాజీ శాసనసభ్యులు ఆరాలి రమేష్ వారి వెంట మల్లారెడ్డిపల్లి పినియోజకవర్గ ప్రెస్ బిజినెస్ అండ్ కమ్యూనిటీ కేంద్రం, హాసన్ పల్లి పినియోజకవర్గ ప్రెస్ బిజినెస్ కేంద్రం జిల్లా ఉదయ రెడ్డి, మదన్ గౌడ్, స్థానిక నాయకులు,కార్యకర్తలు, తదితరులు ఉన్నారు.

### వికారాబాద్ బస్ స్టాండ్ లో ప్రజాపాలన వార్షికోత్సవాలు..

ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొన్న స్ట్రీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్..!!



వికారాబాద్ జిల్లా ప్రతినిధి డిసెంబర్ 5 (జనం రిపోర్టర్): తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వికారాబాద్ జిల్లాలో ఇప్పటివరకు 2 కోట్ల 33 లక్షల మంది మహిళలు ఉచితంగా ప్రయాణించారు.. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ప్రతి మహిళకు ఆర్థిక వ్యవస్థలో మంచి సౌకర్యం కల్పించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ అన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన ఆర్ గ్యారంటీలను తొందరలోనే పూర్తి చేస్తామని స్ట్రీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్ వికారాబాద్ పట్టణ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు అర్జున్ సుధాకర్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు కౌన్సిల్మన్ వికారాబాద్ డి.పి. మేనేజర్ ఆర్.వి. అధికారులు పాల్గొన్నారు.

### మొయినాబాద్,చిలుకూరు గురుకులాలను తనిఖీ చేసిన : బిఎస్

అలుగు వర్షానికి ముందు చేపట్టే శాసనసభ్యులు కాలే యాదయ్య..!!



వికారాబాద్ జిల్లా ప్రతినిధి మొయినాబాద్ డిసెంబర్ 5 (జనం రిపోర్టర్): చేపట్టే నియోజకవర్గం మొయినాబాద్ మండలం చిలుకూరు మరియు మొయినాబాద్ లో గల తెలంగాణ సోషల్ వెల్ఫేర్ రిసిడెన్షియల్ పాఠశాలను తెలంగాణ సోషల్ వెల్ఫేర్ గురుకులాల ముఖ్య కార్యదర్శి అలగు వర్షిని మరియు స్థానిక శాసనసభ్యులు కాలే యాదయ్య ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేసి పాస్టికాఫర్ అలాగే ఆహారం ఆహార నాణ్యత గురించి విద్యార్థులతో మాట్లాడి తెలుసుకొని వారిలో పాటు భోజనం చేశారు... ఈ సందర్భంగా మీకు ఏమైనా ఇబ్బందులు ఉంటే తక్షణమే తన దృష్టికి తీసుకురావాలని ఎమ్మెల్యే కాలే యాదయ్య విద్యార్థులతో అన్నారు..

## భూ వివాద రహిత గ్రామాలు లక్ష్యంగా రెవెన్యూ సదస్సులు

ఈ నెల 6 నుంచి జనవరి 8 వరకు అత్యంత పకడ్డందీగా గ్రామాల్లో నిర్వహణ దీర్ఘకాలంగా అపరిష్కృతంగా ఉన్న సమస్యలను పరిష్కరిస్తాం ఎన్టీఆర్ జిల్లా కలెక్టర్ డా. జి.లక్ష్మీశ



వివరించారు. ఇప్పటికే పరిష్కరించిన సమస్యలను కూడా ప్రజలకు వివరించి, ఫీడ్ బ్యాక్ తీసుకోవడం జరుగుతుందని, అవసరమైతే పునఃపరిశీలన చేయడం జరుగుతుందన్నారు. నిర్ణీత షెడ్యూల్ ప్రకారం తహశీల్దార్, రెవెన్యూ ఇన్ స్పెక్టర్, పీఆర్ ఓ, మండల సర్కయర్, రిజిస్ట్రేషన్ డిపార్ట్ మెంట్ ప్రతినిధితో పాటు అవసరం మేరకు అటవీ, దేవదారుల శాఖ అధికారులు కూడా గ్రామాల్లో వెళ్తారన్నారు. ఏ రోజు ఏ గ్రామంలో సదస్సు జరుగుతుందనే విషయాన్ని గ్రామపంచాయతీ, టాం టాం, కరవత్రాలు తదితరాల ద్వారా ముందే తెలియజేయడం జరుగుతుందన్నారు. అన్ని పిటిషన్లు ఆన్ లైన్లో రిజిస్టర్ చేసి, నిర్ణీత సమయంలోగా పరిష్కరించడం జరుగుతుందన్నారు. సదస్సులు అత్యంత పకడ్డందీగా నిర్వహించి జిల్లాకు మంచి పేరు తెచ్చేందుకు ప్రజాప్రతినిధుల సహకారంతో అధికార యంత్రాంగం కృషిచేస్తుందని కలెక్టర్ లక్ష్మీశ తెలిపారు. ఇదో గొప్ప కార్యక్రమం: ఎమ్మెల్యే బొండా ఉమామహేశ్వరరావు విజయవాడ సెంట్రల్ ఎమ్మెల్యే, బొండా ఉమామహేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ ప్రజల భూ సమస్యలకు సత్కర పరిష్కారం చూపే లక్ష్యంతో కూటమి ప్రభుత్వం రెవెన్యూ సదస్సులు నిర్వహించడం జరుగుతుందని, ఇదో గొప్ప కార్యక్రమమని పేర్కొన్నారు. ఈ సదస్సుల నిర్వహణకు ప్రభుత్వం స్పష్టమైన విధివిధానాలను ఖరారుచేసిందని, సదస్సులు ప్రజల సద్దినయోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. గతంలో రీ సర్వే చేసేట బలిన కార్యక్రమంలో కొన్ని కొత్త సమస్యలు ఎదురై ప్రజల ఇబ్బందులు వదులుతున్నాయి.. వాటికి కూడా ఈ సదస్సుల్లో పరిష్కారం లభిస్తుందన్నారు. అత్యంత పారదర్శకంగా సదస్సుల నిర్వహణ: ఎమ్మెల్యే కొలికొండ శ్రీనివాసరావు, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అత్యంత

న్టీఆర్ జిల్లా, విజయవాడ /డిసెంబర్ 05(జనం రిపోర్టర్): రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, ముఖ్యమంత్రి మార్గదర్శకలకు అనుగుణంగా అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకంగా విస్తృత ప్రజాప్రయోజనాలను దృష్టిలో ఉంచుకొని ఈ నెల 6వ తేదీ నుంచి జనవరి 8 వరకు రెవెన్యూ సదస్సులు నిర్వహించనున్నట్లు జిల్లా కలెక్టర్ డా. జి.లక్ష్మీశ తెలిపారు. గురువారం కలెక్టర్ శ్రీ బింగిలి వెంకయ్య సమావేశ మందిరంలో కలెక్టర్ లక్ష్మీశ ఆధ్వర్యంలో రెవెన్యూ సదస్సులపై ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులతో సమన్వయ, సస్పెక్షన్ సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశానికి జాయింట్ కలెక్టర్ డా. నిధి మీనా, విజయవాడ సెంట్రల్, తిరువూరు శాసనసభ్యులు బొండా ఉమామహేశ్వరరావు, కొలికొండ శ్రీనివాసరావు, ప్రత్యేక అధికారులు, తహశీల్దార్లు తదితరులు హాజరయ్యారు. ప్రభుత్వ దార్శనికతకు అనుగుణంగా రెవెన్యూ సదస్సులను విజయవంతం చేసేందుకు సిద్ధమైన కార్యాచరణ



ప్రణాళిక, ప్రజలకు అవగాహన కార్యక్రమాలు, వివిధ శాఖల అధికారుల ప్రత్యేక బృందాలు తదితరాలపై సమావేశంలో చర్చించారు. అనంతరం కలెక్టర్ లక్ష్మీశ మీడియాతో మాట్లాడుతూ అధికారుల బృందాల గ్రామాలను సందర్శించి ప్రజల వద్దకు వెళ్లి రెవెన్యూ భూ సమస్యలను తెలుసుకొని వీలైనంత త్వరగా పరిష్కరించే లక్ష్యంతో రెవెన్యూ సదస్సులను నిర్వహించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. దీర్ఘకాలంగా అపరిష్కృతంగా ఉన్న సమస్యలకూ, కోర్టుకేసులకు పరిష్కారం చూపేలా సదస్సులను నిర్వహించనున్నట్లు

పారదర్శకంగా గ్రామాల్లో రెవెన్యూ సదస్సులు నిర్వహిస్తోంది.. రెక్కార్ల పట్టణాన్ని అయిదు నెలల 22 (ఏ)లో ఉండటం వంటి సమస్యలు ఉన్నాయి.. ఇలాంటి వాటికి సదస్సుల్లో సంతృప్తికర పరిష్కారం లభించుందని పేర్కొన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఓ గొప్ప ఉద్దేశంతో నిర్వహిస్తున్న సదస్సులను ప్రజలు సద్దినయోగం చేసుకోవాలన్నారు. సమావేశంలో డి.ఆర్.ఎం. ఎ.లక్ష్మీనరసింహం, విజయవాడ, తిరువూరు, నందిగామ ఆర్.డి.వోలు కాపూరి చైతన్య, కె.మాధురి, కె.బాలకృష్ణ, డి.ఆర్.డి.పీ. కె.శ్రీనివాసరావు, ప్రత్యేక అధికారులు తదితరులు హాజరయ్యారు. ప్రజల సమస్యలకు సంతృప్తికర పరిష్కారం: ఇన్ ఛార్జ్ మంత్రివర్గం సత్కృతమార్ యాదవ్ పర్యవేక్షణలో హాజరై మాట్లాడారు. ప్రజల భూ సమస్యలకు సంతృప్తికర పరిష్కారం చూపేందుకు కూటమి ప్రభుత్వం రెవెన్యూ సదస్సులకు రూపకల్పన చేసింది తెలిపారు. ప్రజలు ఎక్కడెక్కడ వెళ్లాలి అవసరం లేకుండా అధికారులే ప్రజల వద్దకు వెళ్లి వారి రెవెన్యూ, భూ సమస్యలను తెలుసుకొని పరిష్కరించడం జరుగుతుందన్నారు. బాధితులకు సత్కర న్యాయం జరిగేలా అధికారులు కృషిచేయాలన్నారు. ఇంతవంటి కార్యక్రమాన్ని రూపొందించిన ముఖ్యమంత్రికి ధన్యవాదాలు తెలియజేస్తున్నట్లు తెలిపారు. అదేవిధంగా సమావేశానికి పర్యవేక్షణలో హాజరైన జగ్గయ్యపేట ఎమ్మెల్యే శ్రీరాం రాజగోపాల్ తాతయ్య మాట్లాడుతూ రెవెన్యూ సదస్సుల ద్వారా ప్రజల సమస్యలను పారదర్శకతతో, జవాబుదారీతనంతో పరిష్కరించేలా కలిసికట్టుగా కృషిచేద్దామని.. తప్పులను సరిచేసే క్రమంలో కొత్త తప్పులు జరగకుండా చాలా జాగ్రత్తగా వ్యవహరించాల్సిన అవసరమంది పేర్కొన్నారు.

### ప్రపంచ దివ్యాంగుల దినోత్సవం సందర్భంగా మద్దుల చిట్టంపల్లి లోని డి పి ఆర్ సి భవనంలో జరిగిన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న తెలంగాణ రాష్ట్ర శాసన సభాపతి గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్..!!



వికారాబాద్ జిల్లా ప్రతినిధి డిసెంబర్ 5 (జనం రిపోర్టర్): జిల్లా ఐసీసీ అధ్యక్షులతో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్, శిశు సంక్షేమ శాఖ అధికారి కృష్ణవేణి, మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ ముక్తార్ శంషేర్ ఠేగం, స్థానిక ప్రజాప్రతినిధులు, నాయకులు, దివ్యాంగులు. ఈ సందర్భంగా స్ట్రీకర్ ప్రసాద్ కుమార్ మాట్లాడుతూ దివ్యాంగుల ప్రపంచ దినోత్సవం సందర్భంగా ఈ కార్యక్రమానికి సన్నాహం చేసినందుకు అందరికీ ధన్యవాదాలు తెలిపారు. దివ్యాంగులు మిగిలిన అందరితో సమానం.



సమాజంలో వారు కూడా భాగం. దివ్యాంగులు గత ప్రభుత్వంలో నిర్ణయానికి గురయ్యారు. మానవత్వంతో ఇప్పుడు సహాయం చేస్తామంటే రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితులు బాగా రేపే. గత ప్రభుత్వం చేసిన అప్పుడు ఇప్పుడు ఏ మంచి పని చేస్తామన్నట్లు రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి బిల్లు కాని పరిస్థితి. అయినప్పటికీ రైతులకు రెండు లక్షల రూపాయల రుణమాఫీ చేశారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు ప్రతి నెలా ఒకరోజు తేదీన జీతాలు వస్తున్నాయి. ఇచ్చిన ఆరు గ్యారంటీలలో నాలుగు అమలు చేస్తున్నారు. ఆర్థిక పరిస్థితి మెరుగైతే మిగిలిన హామీలను అమలు చేస్తారు. కొంత కాలం ఒకటి వదిలే అందరికీ అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలు అందుతాయి. దివ్యాంగుల పట్ల మానవత్వం ఉంటే, వారిని మనతో సమానంగా చూడాలి, అంతేకాని దిన్న చూపు ఉండకూడదు. ఏ సమస్యలైనా విస్తరించవచ్చు కాని దివ్యాంగుల సమస్యల పట్ల నిర్లక్ష్యం వహించరాదు. దివ్యాంగుల సమస్యలను పట్టించుకోని వారే నిజమైన అంజ్ఞాకర్లు ఉన్నారారు. గతంలో దివ్యాంగులకు పెన్షన్ లేని కారణంగా ఇబ్బందులు వడచారు. గత కొన్ని సంవత్సరాలూ ప్రభుత్వాలూ పెన్షన్ ఇస్తుండడంతో ప్రస్తుతం ఇబ్బందులు తగ్గాయి. దివ్యాంగులు ఒకరినైతే ఆధారపడకుండా స్వంతంగా బతకడానికి అవసరమైన ప్రయత్నాలు చేయాలి. ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలలో స్పెషల్ కోటాను సద్దినయోగం చేసుకోవాలి. ప్రభుత్వం అందిస్తున్న ఆర్థిక సహాయంతో స్వంతంగా వ్యాపారాలు చేసుకుని స్వతంత్రంగా, అత్యగ్రహణతో బతకాలి.వికారాంగులు తమ లోపాన్ని ఆడిగిమంచి అనేక రంగాలలో రాజీనామాలు. అంగవైకల్యాన్ని ఆడిగిమంచి స్పీష్ నోట్ హామీని ప్రపంచ ప్రసిద్ధ టోగోళిక కాప్రవేత్తగా గుర్తింపు పొందారు. ప్రభుత్వ పరంగా మీకు సహాయం చేయడానికి నేను ఎప్పుడూ సిద్ధం. మా గాకీ శ్రుష్టి ద్వారా దివ్యాంగులకు త్రై సైకిల్ లు, ఇతర పరికరాలు కావలసిన వారికి చేయూత అందిస్తాను ఈ సందర్భంగా దివ్యాంగుల క్షేత్రంలో విశేష కృషి చేసిన బహుమతులు అందజేశారు. అంగవాదీ పిల్లలకు యూనిఫాం దుస్తులను పంపిణీ చేశారు.

### పిఎస్ఎల్వి సి -59 రాకెట్ ప్రయోగం విజయవంతం

అమరావతి : పిఎస్ఎల్వి సి -59 రాకెట్ ప్రయోగం విజయవంతమైంది ఇన్ఫో ప్రకటించింది. గురువారం సాయంత్రం 4.04 నిమిషాలకు ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని శ్రీహరికోట నుండి ఈ రాకెట్ ను ప్రయోగించి.. నిప్పులు కక్కుతూ నింగిలోకి దూసుకువెళ్లింది. యూరోపియన్ స్పేస్ ఏజెన్సీకి చెందిన ప్రోబా 3 ఉపగ్రహాన్ని నిర్ణీత కక్ష్యలోకి కచ్చితంగా తీసుకువెళ్లిందని అధికారులు తెలిపారు. పిఎస్ఎల్వి రాకెట్ లోని ప్రోబా 3 మిషన్ లోని రెండు ఉపగ్రహాలు విజయవంతంగా విడిపోయాయని ఇన్ఫో ఓ ప్రకటనలో తెలిపింది. దీంతో ఈ ప్రయోగం విజయవంతమైందని తెలిపింది. సూర్యుడి ఉపరితలంతో పాటు సూర్యకిరణాలను అధ్యయనం చేసేందుకు ఈ ప్రయోగం చేపట్టినట్లు ఇన్ఫో పేర్కొంది. ప్రయోగం అనంతరం శాస్త్రవేత్తలు, అధికారులు పరస్పరం ఆభినందనలు తెలుపుకున్నారు.

### మైనారిటీల రక్షణలో విఫలమైన యూనస్ ప్రభుత్వం

న్యూఢిల్లీ : పాండువులు సహా మైనారిటీల రక్షణలో యూనస్ ప్రభుత్వం విఫలమైందని బంగ్లాదేశ్ మాజీ ప్రధాని షేక్ హసీనా పేర్కొన్నారు. ఈ ఏడాది ఆగస్టులో ఆమె బంగ్లాదేశ్ నుండి పారిపోయి భారత్ లో ఆశ్రయం పొందుతున్న సంగతి తెలిసిందే. ఆమెకాల్ గాని న్యూయార్క్ లో జరిగిన ఒక కార్యక్రమంలో మొదటిసారి పర్యవేక్షణ పాల్గొని ప్రసంగించారు. 1975లో తమ తండ్రి షేక్ మజిబుర్ రెహమాన్ ను హత్య చేసినట్లే తనను మరియు తన సోదరి షేక్ రహమాన్ హత్య చేసేందుకు కుట్రలు జరుగుతున్నాయని పేర్కొన్నారు. యూనస్ ది అధికార వ్యాపారం అని, బంగ్లాదేశ్ లోని ప్రార్థనా స్థలాలపై దాడి జరుగుతోందని, ప్రస్తుత పరిస్థితిని ఎదుర్కోవడంలో తాత్కాలిక ప్రభుత్వం పూర్తిగా విఫలమైందని మండిపడ్డారు. తాను బంగ్లాదేశ్ ప్రధానిగా వివరి లోప అధికారిక నివాసంలో ఉండగా పెద్దసంఖ్యలో నిరసనకారులు చుట్టుముట్టారు. తాను ఆడిశిస్తే.. భద్రతా సిబ్బంది కాల్పులు జరిపేవారని అన్నారు. అయితే కాల్పులు జరిగితే చాలా మంది మరణించారని అన్నారు. ప్రాణనష్టం జరగకూడదనే ఉద్దేశంతోనే తాను 25 నుండి 30 నిమిషాల్లో ధాకా నుండి బయలుదేరి భారత్ కు వచ్చేశానని హసీనా అన్నారు.

### కేబినెట్ విస్తరణ చేపట్టిన హేమంత్ సోరెన్

రాచి : జార్ఖండ్ ముఖ్యమంత్రి హేమంత్ సోరెన్ గురువారం 11 మంది మంత్రులతో తన మంత్రివర్గ విస్తరణ చేపట్టారు.రాజ్ భవన్ లో జరిగిన ప్రమాణస్వీకారోత్సవంలో గవర్నర్ సంతోష్ కుమార్ గంగ్వర్ వారితో ప్రమాణం చేయించారు. పాలక పార్టీ జార్ఖండ్ ముక్తి మోర్చా (జెఎంఎం) నుండి ఆరుగురు, కాంగ్రెస్ నుండి నలుగురు, రాష్ట్రీయం జనతాదళ్ (ఆర్జెడీ) నుండి ఒకరిని కేబినెట్ లోకి తీసుకున్నారు. అయితే శాఖల కేటాయింపు జరగాల్సి వుంది. జెఎంఎం నుండి వైశాఖా ఎమ్మెల్యే డీపక్ బిరువా, ఘోషిల ఎమ్మెల్యే రాంధాని సోరెన్.. గిరిహి ఎమ్మెల్యే సుధీప్ కుమార్, బిష్ణుపూర్ ఎమ్మెల్యే వసుంతిరా, గోమయి ఎమ్మెల్యే మోగన్ ప్రసాద్, మధుపూర్ ఎమ్మెల్యే హాసినా ఎమ్మెల్యే రామరాజు ప్రమాణం చేశారు. కాంగ్రెస్ నుండి డిపికా పాండే సింగ్, బర్హాన్ అన్వార్, రాధాకృష్ణ కిషోర్, శిబ్బి నేహా డిల్లీలను కేబినెట్ లోకి తీసుకున్నారు. తాను మంత్రి వర్గంలో భాగం కావని ఇటీవల సిపిఐ (ఎంఎల్) ప్రధాన కార్యదర్శి డి.పాంకర్ భట్టాచార్య ప్రకటించిన సంగతి తెలిసిందే. నాలుగు సీట్లు గెలుచుకున్న ఆర్జెడీకి వారి కోటలో ఓ మంత్రి పదవి లభించింది. గొడ్డా అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం నుండి మూడు సార్లు ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికైన నంజరు ప్రసాద్ యాదవ్ కేబినెట్ మంత్రిగా ప్రమాణం చేశారు. ఇటీవల జార్ఖండ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికలలో 81 అసెంబ్లీ స్థానాలు, జెఎంఎం నేతృత్వంలోని ఇండియా కూటమి 56 సీట్లు గెలుచుకుంది. జెఎంఎం 34, కాంగ్రెస్ 16, ఆర్జెడీ 4, సిపిఐ (ఎంఎల్) 2 సీట్లు గెలుచుకున్నాయి. ఎన్.డి.ఎ కేటలం 24 సీట్లు మాత్రమే గెలుచుకుంది.

### అదానీ స్కాంపై ఇండియా బ్లాక్ నిరసన

న్యూఢిల్లీ : అదానీ కుంభకోణంపై సంయుక్త పార్లమెంటరీ విచారణ (జెపిసి) చేపట్టాలని డిమాండ్ చేస్తూ ఇండియా బ్లాక్ గురువారం పార్లమెంటు ఆవరణలో నిరసన చేపట్టింది. నిరసనలో భాగంగా "మోడీ, అదానీ ఏక హై, అదానీ సేఫ్ హై" అని రాసి వున్న స్ట్రీకర్లు, నల్లని జాకెట్లు ధరించారు. పార్లమెంటు ఎదుట జైతూయింది, మోడీ, అదానీలకు వ్యతిరేకంగా నిరసాలు చేపట్టారు. ప్రియంకా గాంధీ సహా ప్రతిపక్ష ఎంపిలందరూ ఈ నిరసనలో పాల్గొన్నారు. అయితే ఈ ఆందోళనకు డిఎన్ ధారంగా ఉంది. అదానీపై ప్రధాని మోడీ దర్యాప్తు చేపట్టారని, ఎందుకంటే అది స్వయంగా తనపైనే విచారణకు ఆడించినట్లు ప్రకటించిన లోక్ సభ ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ మండిపడ్డారు. 'మోడీ జెర్ అదానీ ఏక హై, డో నహే హై, ఏక హై' అంటూ నిరసన తెలిపారు. అదానీ స్కాంపై భారతీయ వ్యాపారవేత్తల ప్రతిష్ట ప్రకారంగా మూడు వందల కాంగ్రెస్ ఎంపి గుర్జీత్ సింగ్ దుష్కారితో ఓ వ్యక్తి దేశ ప్రతిష్టను కించపరిచాడని, దేశం యావత్తు అదానీపై నిషేధం విధించిందని మండిపడ్డారు. ప్రధాని సమాధానం చెప్పాలని, జెపిసి ఏర్పాటు చేయాలని అన్నారు. లంచం, మోసం నేరాలపై అమెరికా కోర్టులో దాఖలైన అభియోగ వ్రతంపై పార్లమెంటులో చర్చ జరపాలని, ఈ అంశంపై ప్రధాని మోడీ సభలో మాట్లాడాలని ప్రతిపక్షాలు డిమాండ్ చేస్తున్న సంగతి తెలిసిందే.

### షిండేశకం ముగిసింది.. ఎప్పటికీ సిఎం కాలేరు

ముంబయి : మహారాష్ట్ర అపద్ధర్మ ముఖ్యమంత్రి ఏకనాథ్ షిండేపై శివసేన (యుబిటి) నేత నంజయ్ రాత్ గురువారం విరుచుకుపడ్డారు. షిండే శకం ముగిసిందని, ఆయన మళ్లీ ఇక ఎప్పటికీ ముఖ్యమంత్రి కాలేరని ఎద్దేవా చేశారు. మహారాష్ట్ర కుటుంబ బంధువారం దేవేంద్ర ఘడ్కర్ ను తదుపరి ముఖ్యమంత్రిగా, షిండేను ఉప ముఖ్యమంత్రిగా ప్రకటన విరుచుకు చేసిన తర్వాత ఆయన ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. షిండేను బిజెపి పాపలా వారుకుందని, ఇప్పుడు పక్షత్య విసిరేసినందు నంజయ్ రాత్ ఎద్దేవా చేశారు. షిండే శకం ముగిసిపోయి రిండేట్లు అయ్యారని, ఇప్పుడే ఆయన అవసరం బిజెపికి లేదని అన్నారు. షిండే మళ్లీ రాష్ట్రానికి ముఖ్యమంత్రి కాలేరని చెప్పారు. అవసరమైతే షిండే పార్టీని కూడా బిజెపి విచ్ఛిన్నం చేయగలడని.. ఇది ప్రధాని మోడీ రాజీనామా పందా అని అన్నారు. స్పష్టమైన మెజారిటీ ఉన్నప్పటికీ.. 15 రోజులైనా ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేయలేకపోయారు. అంటే వారి కుటుంబంలో ఏదో లోపం ఉందని అభ్యుచారించారు అన్నారు. ఇవాళ కాకపోతే తర్వాతే బయటికి వస్తుందని చెప్పాల్సివచ్చింది.



పైళ్ల దహనం వ్యవహారం....

విచారణ వేగవంతం చేసిన పోలీసులు

ఇటీవల కృష్ణా నది కరకట్టపై ప్రభుత్వ పైళ్ల దహనం వ్యవహారం తీవ్ర కలకలం రేపింది. ఆ పైళ్లపై మాజీ మంత్రి పెద్దిరెడ్డి, పొల్యూషన్ కంట్రోల్ బోర్డు(పీసీబీ) మాజీ చైర్మన్ సమీర్ శర్మ ఫోటోలు ఉన్నట్లు గుర్తించారు. దీనిపై నిగ్గు తేల్చేందుకు పోలీసులు విచారణను వేగవంతం చేశారు. ఇవాళ విజయవాడలోని పీసీబీ ప్రధాన కార్యాలయంలో పోలీసులు విచారణ జరిపారు. పీసీబీలోని ఏడు విభాగాల అధికారులను పోలీసులు ప్రశ్నించారు.



కార్యాలయం నుంచి పైళ్ల బయటికి వెళ్లడంపై ప్రశ్నించారు. పైళ్ల, హార్ట్ డిస్కులు బయటికి వెళ్లడంలో అధికారుల పాత్రపై విచారణ చేపట్టారు. దహనం చేసిన పైళ్లలోని అంశాలు, వాటి ప్రాధాన్యతపై ఆరా తీశారు. పైళ్లలోని సమాచారంపై పీసీబీ నిబ్బంది వాంగ్మూలాల రికార్డు చేశారు.

వరల్డ్ కప్ లో ఫ్లాష్ షో..

శ్రీలంక కెప్టెన్ కి హాసరంగా రాజీనామా



శ్రీలంక టీ20 క్రికెట్ జట్టు కెప్టెన్ వనింద హసరంగ పాకింగ్ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. టీ20 కెప్టెన్ కి రాజీనామా చేస్తున్నట్లు గురువారం (జూలై 11) అధికారికంగా తన నిర్ణయాన్ని వెల్లడించారు. "ఒక అటగాడిగా శ్రీలంక తరపున ఎప్పుడూ నా అత్యుత్తమ ప్రదర్శన ఇవ్వడానికి ప్రయత్నిస్తాను. నా జట్టు కెప్టెన్ కు ఎప్పుడూ మద్దతుగా ఉంటాను". అని ఎన్ఎల్సీ అధికారిక ప్రకటనలో హసరంగా తెలిపారు. 26 ఏళ్ల ఈ స్పిన్ ఆల్ రౌండర్ 2024 ఫిబ్రవరిలో శ్రీలంక టీ20 జట్టుకు కెప్టెన్ గా ఎంపికయ్యారు. విఫలమవుతున్న శనక స్టాన్లలో అతనికి శ్రీలంక క్రికెట్ కెప్టెన్ పదవి అప్పజెప్పారు. హసరంగా కేవలం 10 మ్యాచ్ లకు మాత్రమే కెప్టెన్ గా చేశాడు. వీటిలో శ్రీలంక 6 మ్యాచ్ లో గెలిచి మరో నాలుగు మ్యాచ్ లో ఓడిపోయింది. కెప్టెన్ అయిన కేవలం 5 నెలలకే హసరంగా రాజీనామా చేయడం ఆశ్చర్యకరంగా మారింది. భారత్ తో ఈ నెలఖాదులో టీ20 సిరీస్ కు కుశల్ మొదటి కెప్టెన్ గా ఎంపికయ్యే ఛాన్స్ ఉంది. వెస్ట్ ఇండీస్, యుజ్ వెడెర్ స్ట్రోమ్ లో జరిగిన టీ20 వరల్డ్ కప్ లో శ్రీలంక కనీసం సూపర్-8 కు చేరలేకపోయిన సంగతి తెలిసిందే. బంగ్లాదేశ్, సౌదాద్రీకా జట్లపై ఓడిపోయి గ్రూప్ దశలోనే ఇందిదారి వర్షింది. దీంతో శ్రీలంక జట్టుపై ఆ దేశంతో ఏమిర్లు వర్షం కురుస్తుంది. ఈ కారణంగానే హసరంగా తన కెప్టెన్ కి రాజీనామా చేసినట్లు వార్తల్లో స్పృశ్యాయి.

కెమికల్స్ తో స్వీట్స్..

ఎమరాల్డ్ స్వీట్ హాస్లో ఫుడ్ సేఫ్టీ అధికారుల తనిఖీ

హైదరాబాద్ : కొంతకాలంగా హైదరాబాద్ నగరంలో ఫుడ్ సేఫ్టీ అధికారుల రెయిడ్స్ కలకలం రేపుతున్నాయి. తాజాగా లోయర్ ట్యాంక్ బండ్ లోని ఎమరాల్డ్ స్వీట్ హాస్లో అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా స్వీట్స్ తయారీలో పెద్ద ఎత్తున కెమికల్స్ వాడుతున్నట్లు గుర్తించారు. సరైన లేబుల్స్ లేని ముడిసరుకులతోపాటు, కిచెన్ ఏరియా అవరికుభ్రంగా ఉందని గుర్తించి నోటీసులు జారీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా కెమికల్స్ కూడిన రంగులు కలిపిన 60 కిలోల బెల్లం, నాణ్యత లేని 3 కిలోల టీటీపి పుడి సేకారు.



తిరుమల క్యూలైన్ లో

ఫ్రాంక్ వీడియో... టీటీడీ ఆగ్రహం



తిరుమల శ్రీవారి ఆలయ ప్రాంగణంలో ఫ్రాంక్ వీడియో తీయడంపై టీటీడీ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. దర్శన క్యూలైన్ లో కొందరు అధికారులు ఈ ఫ్రాంక్ వీడియో తీశారు. తమిళనాడుకు చెందిన టీటీఎఫ్ వాసన్ తన మొబైల్ కలిసి శ్రీవారి దర్శనానికి వచ్చాడు. ఈ ప్రకారం క్యూలైన్ లో వేచి ఉన్న భక్తులతో తాళాలు తీస్తున్నట్లు ఫ్రాంక్ వీడియో తీశారు. అతను నారాయణగిరి షెడ్స్ లోని క్యూలో కంప్యూటర్ తాళాలు తీసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నట్లుగా సీటీవీ వీడియో తీశారు. అయితే అతను అలా చేస్తున్న సమయంలో అక్కడ ఉన్న భక్తులు... ఏరిని టీటీడీ సిబ్బందిగా భావించారు. తాళాలు తీస్తున్నారేమీనని ఆశ్చర్యం చూశారు. కానీ వాసన్, అతని స్నేహితులు వెతికిన సమస్యతా అక్కడి నుంచి పరుగు తీశారు. చూస్తే ఆది ప్రాంక్ వీడియో. దీనిని వారు ఇన్ స్టాగ్రాంలో పోస్ట్ చేశారు. ఈ వీడియోపై తమిళనాడులో పెద్ద ఎత్తున ఆందోళనలు వెలరగాయి. ఈ విషయం టీటీడీ దృష్టికి రావడంతో ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించింది. టీటీడీ విజిలెన్స్ శాఖ విచారణకు అనుమతించింది. సాధారణంగా నారాయణగిరి షెడ్స్ దాటి వెళుతారంటే క్యూ కాంప్లెక్స్ వెకికిలి ముందే భక్తుల నుంచి సెల్ ఫోన్స్ డిశాన్ చేయిస్తారు. నిత్యం భక్తుల గోవింద నామాలతో మారు మ్రోగే తిరుమల కంప్యూటర్ లో అకాతాయిలు చేసిన ఫ్రాంక్ వీడియోపై భక్తులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.

ఇండియా తలుచుకుంటే

రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధాన్ని ఆపగలదు : అమెరికా

మోడీ రష్యా పర్యటనపై శ్వేతసౌధం స్పందన పులిస్ కు చెప్పి యుద్ధం ఆపించగల సామర్థ్యం ఇండియాకు ఉందని వ్యాఖ్య రష్యాతో భారత్ కు ఉన్న దగ్గరి సంబంధాలే ఇందుకు కారణమని వెల్లడి



రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధాన్ని ఆపగలిగే శక్తి భారత్ కు ఉందని అమెరికా శ్వేతసౌధం ప్రతినిధి జాన్ వియర్ అభిప్రాయపడ్డారు. రష్యాతో భారత్ కు ఉన్న దౌత్యసంబంధాలే ఇందుకు కారణమన్నారు. ఉక్రెయిన్-రష్యా యుద్ధంపై స్పందించిన మోడీ ఆమాయక చిహ్నాలు ఈ యుద్ధంలో బలవంతుల భయానకమని, వేదన కలిగిస్తోందని రష్యా అధ్యక్షుడు పుతిన్ తో అన్నారు. ఉక్రెయిన్ రాజధాని కీవ్ లోని ఆయుధాలపై దాడి జరిగిన తరువాత అమెరికా ప్రధాని జో బైడెన్ ఆపగలదని వ్యాఖ్యానించారు. కాగా, ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ ఇటీవలే తన రెండు రోజుల రష్యా పర్యటన ముగించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా అధ్యక్షుడు పుతిన్ తో సమావేశమయ్యారు. ఉక్రెయిన్ తో యుద్ధం మొదలయ్యాక ఇరు దేశాధినేతలు సమావేశం అవడం ఇదే తొలిసారి. ఈ సందర్భంగా ప్రధాని మోడీని పుతిన్ తమ దేశ అత్యున్నత పౌర పురస్కారంతో సత్కరించారు. కాగా, మోడీ అధికారం చేపట్టినప్పటి నుంచీ ఇప్పటివరకూ పుతిన్ ను 16 సార్లు కలిశారు. ఇక పుతిన్ చివరిసారిగా భారత్ ను 2021 డిసెంబర్ లో సందర్శించారు. ఇదిలా ఉంటే మోడీ రష్యా పర్యటన తమను నిరాశపరిచినదని ఉక్రెయిన్ అధ్యక్షుడు జెలెన్స్కీ అన్నారు. పర్యటన సందర్భంగా మోడీ పుతిన్ ను ఆప్యాయంగా అలింగనం చేసుకోవడంపై తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు. ప్రపంచంలో అతిపెద్ద ప్రజాస్వామిక దేశ నాయకుడు ఓ యుద్ధ నేరగాణ్ణి ఆప్యాయంగా కౌగిలించుకోవడం కాంటి ప్రయత్నాలకు గొడ్డలి పెట్టు వంటిదని వ్యాఖ్యానించారు.

ఈ ఆకులు వరం కన్నా ఎక్కువే.. ఉదయాన్నే నాలుగు తింటే దెబ్బకు వ్యాధులన్నీ పరార్..

ఉరుకులు పరుగుల జీవితం.. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ఎన్నో సమస్యలు వెంటాడుతున్నాయి. కావున ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుకోవడం చాలా ముఖ్యం.. అయితే.. మంచి జీవనశైలి అనుసరించడం, ఆహారం తినడం ద్వారా ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుకోవచ్చు.. మనం తినే ఆహారంలో ఆకుకూరల్లో మెంథికార ఒకటి.. వాస్తవానికి మెంథులు చేరు అనిపిస్తాయి.. కానీ మెంథికార మాత్రం రుచికరంగా ఉంటుంది. ఈ మెంథికారలో అనేక ఔషధ గుణాలున్నాయి. మెంథికూలు పలు సమస్యలకు అద్భుత నివారణగా ఉంటుంది. మెంథి కూరను రోజుకు రెండుసార్లు తీసుకుంటే, అది శరీరంలో ఉండే వ్యూలన్నింటినీ బయటకు తీసి పేగులను శుభ్రపరుస్తాయి.. ఈ ఆకులో అనేక విటమిన్లు, పోషక పదార్థాలు పుష్కలంగా ఉన్నాయి. ఇవి ఆర్డెరైటిస్ నివారణకు సహాయపడతాయి.. అయితే.. మెంథి ఆకులను ఉదయాన్నే నమిలి తినడం వల్ల శరీరానికి మేలు జరుగుతుంది. మెంథి ఆకులను క్రమం తప్పకుండా తీసుకోవడం వల్ల శరీరానికి శక్తి లభిస్తుందని ఆయుర్వేద నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఉదయాన్నే పరగడుపున మెంథి ఆకులను తినడం వల్ల దీనిలోని ఔషధాలు పలు సమస్యలతో పోరాడి మంచి ఆరోగ్యాన్ని ఇస్తాయి.. అందుకే.. ఉదయాన్నే నాలుగు మంచి కొన్ని మెంథి ఆకులను నోటిలో వేసుకుని



మెంథి ఆకుల ప్రయోజనాలు.... మెంథికూరలో విటమిన్ ఎ, సి, ఇ, ఓ-కాంప్లెక్స్, క్యాలియం, పొటాషియం, ప్రోటీన్, ఫైబర్ పుష్కలంగా ఉన్నాయి. క్రమం

తప్పకుండా తీసుకోవడం ద్వారా మన శరీరానికి పోషకాలు అందుతాయి. మెంథి ఆకుకూరలో యాంటీ ఆక్సిడెంట్లు పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇది రోగనిరోధక శక్తిని పెంచుతుంది. వ్యాధులతో పోరాడుతుంది. ఉదయాన్నే ఖాళీ కడుపుతో మెంథికూర సమలడం వల్ల రక్తపోటు అదుపులో ఉంటుంది. ఇందులో ఉండే పొటాషియం, మెగ్నీషియం గుండె వేగన్ని అదుపులో ఉంచుతాయి. ఇది గుండె సంబంధిత వ్యాధుల ప్రమాదాన్ని తగ్గిస్తుంది. మెంథి ఆకుకూరల్లో పీచు ఎక్కువగా ఉంటుంది. కాబట్టి దీనివల్ల జీర్ణవ్యవస్థ కూడా బాగుంటుంది. ఇది మలబద్ధకం, ఇతర జీర్ణ సంబంధిత రుగ్మతలను కూడా నివారిస్తుంది. మెంథికూరలో విటమిన్ ఎ, ఇ పుష్కలంగా ఉన్నాయి. ఇది చర్మం, జుట్టు ఆరోగ్యాన్ని మెరుగుపరుస్తుంది. ఇది అల్లెర్జీలను కూడా తగ్గిస్తుంది. మెంథికూరను పెంచడంలో మెంథులు సహాయపడతాయి. ఇది బరువును అదుపులో ఉంచుతుంది. దీన్ని తీసుకోవడం వల్ల ఆకలి తగ్గుతుంది. శరీరంలో శక్తిని పెంచుతుంది. మెంథులు దాని యాంటీఆక్సిడెంట్ లక్షణాల వల్ల శరీరంలోని ఫ్రీ రాడికల్స్ తో పోరాడటానికి సహాయపడుతుంది. ఇది శరీరాన్ని డీటాక్సిఫై చేస్తుంది. ఇలా అనేక వ్యాధులను నివారిస్తుంది. కావున ఇన్ని లాభాలున్న మెంథికూర ఆకులను ఉదయం నిద్ర లేగానే నమిలి తినడం వల్ల శరీరానికి చాలా మంచిది.. ఇప్పటినుంచీ త్రై చేయండి..

స్లీపర్, ఏసీ కోచ్ లలో ప్రయాణం చేసేవారికి గుడ్ న్యూస్..!



చాలా మంది అప్పటికప్పుడు రైల్వే టికెట్స్ ని బుక్ చేసుకుంటా ఉంటారు. అయితే అప్పటికే సిట్లు బుక్ అయిపోవడం వల్ల టికెట్లు నిర్ధారణ అవుతాయి. దీంతో వెయిటింగ్ టికెట్లు మాత్రమే వస్తాయి.

అయితే ఈ వెయిటింగ్ టికెట్ తో కొంతమంది స్లీపర్ కోచ్ లో, ఏసీ బోగీల్లో ప్రయాణం చేస్తుంటారు. స్లీపర్ కోచ్ లో ప్రయాణం చేసేందుకు వెయిటింగ్ టికెట్ తీసుకున్నా గానీ ఇక నుంచి ఆ కోచ్ లో ప్రయాణం చేయడం నేరం. తాజాగా ఇండియన్ రైల్వేస్ కిలక నిర్ణయం తీసుకుంది. వెయిటింగ్ టికెట్ తో స్లీపర్ కోచ్ లో లేదా ఏసీ బోగీల్లో ప్రయాణం చేస్తూ పట్టుబడితే కఠిన చర్యలు తప్పవని ఇండియన్ రైల్వేస్ హెచ్చరించింది. టికెట్ కచ్చర్స్ అయిన ప్రయాణికులు మాత్రమే స్లీపర్ కోచ్ లు, ఏసీ బోగీల్లో ప్రయాణం చేయాలి. టికెట్ నిర్ధారణ కాకుండా ఏసీ కోచ్ లో గానీ, స్లీపర్ కోచ్ లో గానీ ప్రయాణం చేస్తే కఠిన చర్యలు తప్పవు. ఇండియన్ రైల్వేస్ తాజాగా కఠిన నిబంధనలను తీసుకొచ్చింది. వెయిటింగ్ టికెట్ తో ఎవరైనా గానీ స్లీపర్ కోచ్ లేదా ఏసీ కోచ్ లో ప్రయాణం చేస్తే వాళ్ళకి జరిమానా విధించి తర్వాత స్టేషన్ లోనే దింపేస్తారు. వెయిటింగ్ టికెట్ తో ఏసీ కోచ్ లో ప్రయాణం చేసే

దొరికితే 440 రూపాయల జరిమానా. అలానే తర్వాత స్టేషన్ నుంచి అయ్యే ఛార్జీలు కలిపి వసూలు చేస్తారు. అలానే స్లీపర్ కోచ్ లో ప్రయాణం చేస్తూ దొరికితే కనీసం 250 రూపాయల జరిమానా, తర్వాత స్టేషన్ కి అయ్యే ఛార్జీ కలిపి వసూలు చేస్తారు. ఈ విషయంలో కఠినంగా తనిఖీలు ఉంటాయని ఇండియన్ రైల్వేస్ ప్రకటించింది. ఇండియన్ రైల్వేస్ తీసుకున్న ఈ నిర్ణయంతో స్లీపర్ కోచ్ లు, ఏసీ బోగీల్లో ప్రయాణం చేసే టికెట్ కచ్చర్స్ అయిన ప్రయాణికులకు మేలు చేకూరుతుంది. కొంతమంది వెయిటింగ్ టికెట్ తో స్లీపర్ కోచ్ లో, ఏసీ బోగీల్లో ఎక్కినా రథనం చేస్తుంటారు. మేమూ టికెట్ బుక్ చేశామంటూ బోటు ఇవ్వమని గోల చేస్తారు. ఏసీ బోగీల్లో ఇలాంటివి తక్కువే గానీ స్లీపర్ కోచ్ లో మాత్రం ఇలాంటివి ఎక్కువగా జరుగుతుంటాయి. కాబట్టి ఇక నుంచి వెయిటింగ్ టికెట్ తో ఎవరైనా ఎక్కితే తప్ప వాళ్ళదే. టీసీకి చెప్పే తాళ్ళని తర్వాత స్టేషన్ లో దింపేస్తారు. మరి ఇండియన్ రైల్వేస్ తీసుకున్న ఈ నిర్ణయంపై మీ అభిప్రాయమేమిటో కామెంట్ చేయండి.

13 నెలల వ్యాలిడిటీతో కొత్త ప్లాన్ ప్రకటించిన బీఎస్ఎన్ఎల్..

- 4జీ స్పీడ్ తో రోజుకు 2జీబీ డేటాతో పాటు రోమింగ్ కూడా ఉచితం
- త్వరలోనే దేశవ్యాప్తంగా ప్రారంభించబోతున్న బీఎస్ఎన్ఎల్

బీఎస్ఎన్ఎల్ టూల్స్, హాట్ గేమ్స్, ఛారంజర్ ఆఫ్ ది గేమ్స్, గేమ్స్ ఆన్ లైన్ వంటి సర్వీసులు ఉన్నాయి.

365 రోజుల ప్లాన్ ప్రయోజనాలు ఇవే..

ఒక ఏడాది ప్లాన్లో భాగంగా 365 రోజుల ప్లాన్ ను కూడా బీఎస్ఎన్ఎల్ అందిస్తోంది. ఈ ప్లాన్ లో రోజువారీ పరిమితి లేకుండా మొత్తం 600జీబీల డేటాను కలిపి అందిస్తోంది. ప్రతిరోజూ 100 ఉచిత వన్ఎంఎస్ఎస్, దేశవ్యాప్తంగా ఏ నెట్ వర్క్ లైనా అవరిమిత వాయిస్ కాల్స్ గానీ చేసుకోవచ్చు.

బీఎస్ఎన్ఎల్ వైపు చూస్తున్న కస్టమర్లు..

ఇటీవల అన్ని టెలికం కంపెనీలు టూల్స్ ప్లాన్లను భారీ పెంచాయి. దీంతో ప్రభుత్వం బీఎస్ఎన్ఎల్ కు సంబంధించిన పలు పోస్టులు సోపాన్ వీడియోలో కనుపడుతున్నాయి. దీంతో రేట్లు పెరిగిన సేవల్లో బీఎస్ఎన్ఎల్ ప్లాన్ వైపు కస్టమర్లు చూస్తున్నారు



అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. దీంతో కస్టమర్లను ఆకర్షించుకోవడమే లక్ష్యంగా మెరుగైన సేవలతో ఆకర్షణీయమైన అభివృద్ధి అందించేందుకు బీఎస్ఎన్ఎల్ సమావేశమవడం ఖాయమనే టాక్ వినిపిస్తోంది.

బీబిక్ పాస్ పోస్టల్ చాలు.. ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు రెడీ..



బీబిక్ పూర్తయ్యాక చాలా మంది బీబిక్ కార్డు లో స్టరడనాలని చూస్తుంటారు. లక్షల్లో బీబిక్, ఏకెండ్ సెషన్లు, అక్షరకరమైన

వాతావరణంలో వర్షి ఉండడంతో సాఫ్ట్ వేర్ జాబ్ పై ఆంధ్రప్రదేశ్ చూపిస్తుంటారు బీబిక్ గ్రామ్యుయేట్స్. అయితే ఇటీవల బీబిక్ కార్డులో రేట్లు అందరినీ కలవరానికి గురిచేస్తున్నాయి. ఎప్పుడు జాబ్ ఉంటుందో తెలియని పరిస్థితి నెలకొన్నది. కొత్త నియామకం మెంట్ కూడా జరగడం లేదు. ఇలాంటి తరుణంలో బీబిక్ పాస్ పోస్టల్ వారికి కేంద్ర ప్రభుత్వ సంస్థ గుడ్ న్యూస్ అందించింది. బీబిక్ అర్హతతో పలు ఉద్యోగాల భర్తీ నోటిఫికేషన్ ను రిలీజ్ చేసింది. ఇండియన్ పార్లమెంట్ ఫైర్ బ్రెజర్ కోఆపరేటివ్ లిమిటెడ్, ప్రధాన కార్యాలయం- గ్రామ్యుయేట్ ఇంజనీర్ అసోసియేట్ ఫోటో టెక్నోలజీస్ రిలీజ్ చేసింది. సంబంధిత విభాగంలో ఇంజనీరింగ్ బ్యాచిలర్ డిగ్రీ ఉత్తీర్ణులైన వారు అప్లై చేసుకోవచ్చు. అభ్యర్థుల వయసు 30 ఏళ్లు మించకూడదు. ప్రివిమినరీ కంప్యూటర్ టెస్ట్ ఆన్ లైన్ టెస్ట్, ఫైనల్

1000 కోట్ల పాస్ వర్డ్ లు లీక్



న్యూఢిల్లీ : పాస్ వర్డ్ లు ఎంత సంక్లిష్టంగా పెట్టుకున్నప్పటికీ సైబర్ నేరగాళ్లు వాటిని బ్రేక్ చేస్తున్నారు. తాజాగా 1000 కోట్ల పాస్ వర్డ్ లు చక్కర్లు తిక్ చేశారు, దానికి సంబంధించిన భారీ ఫైల్ ను అన్ లైన్ లో పెట్టారని సెమా ఫోర్ నివేదిక తెలిపింది. ఈ వ్యవహారాన్ని అభివృద్ధి లీక్ నిపుణులు అభివృద్ధిస్తున్నారు. ఈ భారీ లీక్ వల్ల క్రెడిట్ కార్డులకు పాస్ వర్డ్ లు ఉంటే ప్రమాదం ఉందని సెమాఫోర్ నివేదిక పేర్కొంది. అంటే.. చక్కర్లు తిక్ పాస్ వర్డ్ లు ఉంటే గింబి దానికీ అనుసంధానమైన బహుళ ఖాతాల్లోకి ఛోరపదవ్వని అందోళన వ్యక్తం చేసింది. ఏటీ అండ్ టీ, శాంబండ్ బ్యాంక్, టీకెఎస్ఎస్, 23 అండ్ మీ వంటి ఫ్లాట్ ఫామ్ లు వినియోగదారులపై క్రెడిట్ కార్డులకు పాస్ వర్డ్ లు ఉంటే ప్రమాదం ఉంటుంది. బ్యాంకులు, బీమా, ఆర్థిక లావాదేవీలతో లింక్ అయిన ఖాతాలకు వేర్వేరు పాస్ వర్డ్ లను ఏర్పాటు చేసుకోవాలని నిపుణులు సూచించారు. ఎనిమిది నుంచి పన్నెండు అక్షరాలతో కూడిన బలమైన పాస్ వర్డ్ లను ఎంచుకోవాలి. అందులో కనీసం ఒక క్యాపిటల్ లెటర్, ఒక అంక, ఒక స్పెషల్ సింబల్ ఉండేలా చూసుకోవాలని చెప్పారు. పాస్ వర్డ్ లను ఎవరితోనూ షేర్ చేసుకోవద్దని, వాటిని తరచూ మారుస్తూ ఉండాలని సూచించారు.

స్వల్ప నష్టాల్లో ముగిసిన స్టాక్ మార్కెట్లు

దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లు ఈరోజు స్వల్ప నష్టాల్లో ముగిశాయి. ఈ ఉదయం మార్కెట్లు లాభాల్లోనే ప్రారంభమయ్యాయి. అయితే, ఇన్ ఫ్లక్షన్ లాభాల స్వీకరణకు మొగ్గు చూపడంతో వెంటనే నష్టాల్లోకి జారుకున్నాయి. మధ్యాహ్నం తర్వాత కొనుగోళ్లు ఉపయోగం కోవడంతో నష్టాలు తగ్గుతూ వచ్చాయి. ఈరోజు ట్రేడింగ్ ముగిసే సమయానికి సెన్సెక్స్ 27 పాయింట్లు నష్టపోయి 79,897కి పడిపోయింది. నిట్టి 8 పాయింట్లు కోల్పోయి 24,315 వద్ద స్థిరపడింది. బీఎస్ఎస్ సెన్సెక్స్ లామ్ గెయిన్స్: బజాజ్ (1.64%), టాటా మోటార్స్ (1.52%), ఏసీఎస్ గెయిన్స్ (0.93%), స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (0.88%), టెలీకామ్ (0.84%). లామ్ లాబ్స్: బజాజ్ ఫైనాన్స్ (-1.48%), మహింద్రా అండ్ మహింద్రా (-1.24%), ఎస్టీఎస్ (-1.14%), సెన్సెక్స్ ఇండియా (-1.05%), వరల్డ్ గ్రూప్ కార్పొరేషన్ (-0.95%).



సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తిగా జస్టిస్ మన్మోహన్ ప్రమాణ స్వీకారం



న్యూఢిల్లీ : ఢిల్లీ హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి మన్మోహన్ గురువారం సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. సుప్రీంకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి సంజీవ్ భన్సాలి ఆయనతో ప్రమాణం చేయించారు. సుప్రీంకోర్టు ఇతర సీట్లలో జడ్జిల సమక్షంలో సుప్రీంకోర్టులో ఈ వేడుక జరిగింది. జస్టిస్ మన్మోహన్ ప్రమాణస్వీకారంతో... సుప్రీంకోర్టులో జడ్జిల సంఖ్య 33కి చేరింది. 1962, డిసెంబర్ 17 జన్మించిన జస్టిస్ మన్మోహన్ 1987లో ఢిల్లీ క్యాంపస్ లా సెంటర్ నుండి ఎల్ ఎల్ బి పూర్తి చేశారు. అదే ఏడాది సుప్రీంకోర్టు, ఢిల్లీ హై కోర్టులో ప్రాక్టీస్ చేస్తూ న్యాయవాద వృత్తిని ప్రారంభించారు. 2003లో సీనియర్ న్యాయవాదిగా నియమితులైన ఆయన 2008లో ఢిల్లీ హైకోర్టు అదనపు న్యాయమూర్తిగా నియమితులయ్యారు. 2009లో శాశ్వత న్యాయమూర్తిగా పదోన్నతి పొందారు. 2023లో తాత్కాలిక ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా, 2024లో ఢిల్లీ హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా బాధ్యతలు చేపట్టారు. నవంబర్ 28న సుప్రీంకోర్టు కోర్టిజంయం జస్టిస్ మన్మోహన్‌ను అత్యున్నత న్యాయస్థానానికి నిఘానం చేసిన సంగతి తెలిసిందే. డిసెంబర్ 3న కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆమోదించింది.

అస్సాంలో గొడ్డు మాంసం నిషేధం



అస్సాంలోని బిజెపి ప్రభుత్వ ప్రకటన

అస్సాం : గొడ్డు మాంసం తినడాన్ని నిషేధిస్తున్నట్లు అస్సాంలోని బిజెపి ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ముస్లిం ఓటర్లను ప్రభావితం చేసేందుకు రాజకీయ పార్టీలు గొడ్డు మాంసం పంపిణీ చేయడంపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు భూపేష్ కుమార్ బోరా, ధులీ ఎంపీ రబీయే హుస్సేన్ల ప్రకటనలను విశ్లేషించిన తర్వాత ఈ తీరును మంత్రివర్గం ఈ నిర్ణయం తీసుకుంది ముఖ్యమంత్రి హిమత్ బిస్మిక్ శర్మ తెలిపారు. ఈ ప్రకటనతో హెలాట్యూ, రెస్టారెంట్లు, పండుగలు మరియు కమ్యూనిటీ కార్యక్రమాలలో గొడ్డు మాంసం తినడం నిషేధించబడింది. మతపరమైన, సామాజిక, ఇతర ప్రజా కార్యక్రమాలలో గొడ్డు మాంసం వర్షించబడదని తెలిపారు. అస్సాం పశుసంరక్షణ చట్టం 2021ని బలోపేతం చేయడానికి ఈ నిబంధన అవసరమని ఆయన చెప్పారు. గొడ్డు మాంసం వినియోగాన్ని నిషేధించే రాష్ట్ర క్యాబినెట్ చర్చలను ఎమ్మెల్యే, మైనారిటీ ఆధారిత అల్ ఇండియా యునైటెడ్ డెమోక్రటిక్ ఫ్రంట్ ప్రధాన కార్యదర్శి హాఫీజ్ రఫీకుల్ ఇస్లాం వ్యతిరేకించారు. బిజెపి నేతృత్వంలోని ప్రభుత్వాన్ని విమర్శిస్తూ, ప్రజలు ఏమీ తినాలో లేదా ఏమీ ధరించాలో కేబినెట్ నిర్ణయించకూడదని అన్నారు. గొడ్డు మాంసం విషయంలో బీజేపీకి పాతన లేకపోవడాన్ని ఆయన ప్రశ్నించారు. గోవా లేదా ఇతర ఈశాన్య రాష్ట్రాల్లో బిజెపి గోపాంసాన్ని నిషేధించలేదని, అస్సాంలో ఎందుకు చేస్తున్నారని ప్రశ్నించారు. తాము ఈ నిర్ణయాన్ని పెద్దగా పట్టించుకోవడం లేదని ఆయన పేర్కొన్నారు.

ప్యాకేజీ నీరు



వ్రమాదకరమే!

న్యూఢిల్లీ : సీపీఎల్ఐ ప్యాకీ చేసే వికలంబే తాగునీరు, మినరల్ వాటర్ సురక్షితమైనదని భావిస్తున్నారా? అయితే మీ అభిప్రాయం సరైనది కాదని దేశీయ ఆహార నియంత్రణ సంస్థ ఫుడ్ సేఫ్టీ అండ్ స్టాండర్డ్స్ అథారిటీ (ఎఫ్ఎస్ఎస్ఎఐ) తేల్చిచేసింది. ప్యాకేజీ తాగునీరు, మినరల్ వాటర్ ఈ రెండింటికీనూ ముప్పుందిని స్పష్టం చేసింది. ఈ నీటిని నిరంతరం పరిశీలించి, తనిఖీలు నిర్వహిస్తూ కఠినమైన రక్షణ చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపింది. ప్యాకేజీ తాగునీటికి, మినరల్ వాటర్ కు బ్యారీ ఆఫ్ ఇండియన్ స్టాండర్డ్స్ (బిఐఎస్) సర్టిఫికేషన్ అవసరం లేకుండా ఆక్టోబరులో కేంద్రం నిర్ణయం తీసుకుంది. ఈ నేపథ్యంలో ఎఫ్ఎస్ఎస్ఎఐ తాజాగా మార్గదర్శకాలు జారీ చేసింది. ప్యాకేజీ తాగునీటిని, మినరల్ వాటర్ ను ఉత్పత్తి చేసే వారు, ప్రాసెస్ చేసే వారు లైసెన్స్ లేదా రిజిస్ట్రేషన్ పొందడానికి ముందు విధిగా తనిఖీలు చేయించుకోవాల్సి ఉంటుంది. ఈ నిర్ణయం గత నెల 29వ తేదీ నుండే అమలులోకి వచ్చింది.

మిర్చి రైతుల సమస్యల పరిష్కారం కోసం ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తోంది!

అమరావతి : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మిర్చి రైతుల సమస్యల పరిష్కారం కోసం ప్రయత్నిస్తోందిని మంత్రి కింజరాపు అచ్చయ్యారు తెలిపారు. సింగం జగన్మోహన్ రెడ్డి ఉన్న బడత కాలంలో మిర్చి యార్లలోని అన్ని వ్యవస్థలను నాశనం చేశారని, రానున్న మారు మాసాలు ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా రైతుల నుంచి మిర్చి కొనుగోలు చేసే విధంగా కార్యచరణ రూపొందించాం అని చెప్పారు. మిర్చి యార్లలోని అన్ని విభాగాలను సమన్వయం చేసుకుంటూ ముందుకు వెళ్తామన్నారు. గుంటూరు మిర్చి యార్ల అసోసియేషన్ అతిపెద్ద మిర్చి యార్లుగా రైతులకు సేవలు అందిస్తుందిని మంత్రి అచ్చయ్యారు. లైసెన్సులకు సంబంధించిన అంశం మీద దృష్టి సారించాము. గత ప్రభుత్వంలో అధికారం అధిపతికిని లైసెన్సులు ఇవ్వడం వచ్చినట్లుగా మంజూరు చేశారు. రవాణాకా సంబంధించిన సమస్యలను పరిష్కరిస్తాం. మిర్చి యార్లలో వౌలిక సదుపాయాలు కచ్చితంగా కల్పించాలి. నగరం పెరిగిపోయింది, రద్దీ ఎక్కడా ఉంది. మరో కోటి విశాలమైన మిర్చి యార్ల ఏర్పాటుకు చర్యలు చేపట్టాం. అనువైన ప్రదేశం, స్థలం చూసి త్వరలో నూతన మిర్చి యార్ల నిర్మాణానికి ప్రణాళిక సిద్ధం చేస్తాం అని చెప్పారు.



సంబంధించిన అంశం మీద దృష్టి సారించాము. గత ప్రభుత్వంలో అధికారం అధిపతికిని లైసెన్సులు ఇవ్వడం వచ్చినట్లుగా మంజూరు చేశారు. రవాణాకా సంబంధించిన సమస్యలను పరిష్కరిస్తాం. మిర్చి యార్లలో వౌలిక సదుపాయాలు కచ్చితంగా కల్పించాలి. నగరం పెరిగిపోయింది, రద్దీ ఎక్కడా ఉంది. మరో కోటి విశాలమైన మిర్చి యార్ల ఏర్పాటుకు చర్యలు చేపట్టాం. అనువైన ప్రదేశం, స్థలం చూసి త్వరలో నూతన మిర్చి యార్ల నిర్మాణానికి ప్రణాళిక సిద్ధం చేస్తాం అని చెప్పారు.

సంభాల్ మసీదు మితిమీరుతున్న న్యాయవ్యవస్థ



పార్శానీలోని గ్యానవామి మసీదు సర్దుకు అనుమతినిచ్చింది. ఒక అలయ శిథిలాలుపై ఆ మసీదు నిర్మించబడిందని జిల్లా కోర్టులో దాఖలైన ఒక పిటిషన్ పేర్కొంది. అప్పుడు సీజెబిగా వున్న చంద్రచాన్ అధ్యక్షతనగల ధర్మాసనం సర్వేను కొనసాగించడానికి ప్రదేశం స్వభావం ఏమిటో కనుగొనడం 1991వచ్చం కింద నిషేధించబడలేదని అభిప్రాయపడింది. పిటిషన్ దాఖలు 1947 ఆగస్టు 15వ తేదీ నాటికి ఆ ప్రాధికార స్థలం పరిస్థితి ఏమిటో తెలుసుకోవాలను కంటున్నారే గానీ చట్టం చెప్పిన ప్రకారం దాని స్వభావాన్ని మార్చడం లేదా మార్పిడి చేయడం జరగాలని కోరడం లేదని కూడా కోర్టు భావించింది.

చెప్పింది. నవంబరు 29న సర్వే నివేదిక ఇవ్వాలి. మసీదు కమిటీ వాదన సరిగా వినిపించడానికి కూడా సమయం ఇవ్వలేదు. మసీదు కమిటీ పూర్తి సహకారంతో సర్వే పూర్తయింది. అయితే నవంబరు 24న మరోసారి సర్వే చేయాలని సర్వేదండం అత్యధిక చేరుకుంది. అయితే ఈసారి వారిలో పాటు పోలీసులతోకా 'జై శ్రీరాం' అని నినాదాలున్న భారీ జన సమూహం కూడా వచ్చింది. ముస్లింలు కూడా సమీకృతులయ్యారు. కొద్ది సేపట్లోనే పరిస్థితి అదుపు తప్పిపోయింది. రాళ్లు రువ్వడం లాంటివి, బాహ్యంగా ప్రయోగం కాల్చుల దాకా వెళ్లింది. తుపాకీ తూటాలు తగిలి ముగ్గురు ముస్లిం యువకులు కాల్చుల్లో చనిపోగా మరో ఇద్దరు తర్వాత గాయాలతో మరణించారు. స్థానిక సమాజీకాని పార్టీ ఎంపీ, ఆయన కుమారుడు అల్లర్లు, హింసాకాండ రెచ్చగొట్టారంటూ పోలీసులు ఎఫ్ఐఆర్ నమోదు చేసి కోర్టుకు సమర్పించారు. ఉత్తర ప్రదేశ్ లో యోగి అధిష్టనాల్లో ప్రభుత్వంలో ఏదో ఒక సాకుతో ముస్లింలపై దాడికి దిగడం పూర్తి స్థాయిలో సాగిపోతున్నది. కొద్ది వారాల కిందట బర్రెన్ లో జరిగిన మత హింసాకాండ ముస్లింలపై నిర్బంధానికి దారితీసింది. దజ్జన్ కోర్టు ముస్లిం యువకులను అరెస్టు చేశారు. హిందూత్వ సంస్థలు అనేక మసీదులను టార్గెట్ చేసుకుని లీగల్ వివాదాలను ప్రారంభించడానికి సిద్ధమవుతున్నాయి.

సుప్రీంకోర్టు తక్షణ జోక్యం

సంభాల్ లో 16వ శతాబ్ది నాటి మసీదు వివాదం రగిలిపోయింది జరిగిన ప్రయత్నాలకు చారు వ్యవస్థ కుమ్మక్క దోహదపడింది. యూపీలోని స్థానిక కోర్టులలో (వారణాసి, మధుర తర్వాత ఇప్పుడు సంభాల్ లో) మనం చూసింది ఒక క్రమబద్ధతతో సాగుతున్నది. హిందూ అధికార నెలకొల్పడం కోసం శతాబ్దాల నాటి మసీదులను రక్షించాలిగా మార్చారు. ఇందులో అత్యంత ఆందోళనకరమైన అంశమేమిటో సాక్షాత్తు సుప్రీంకోర్టు జస్టిస్ చంద్రచాన్ నాయకత్వంలో అవకాశం కల్పించడం. అందుకోసం అత్యంతముందు తనే అందరూ అమలు చేయాలని ఆదేశించిన చట్టాన్ని టేజాతరు చేయడం. వివాదాలపై ముస్లింలను వెనుకొట్టడంలోనే సుప్రీంకోర్టు తక్షణం జోక్యం చేసుకోవాలి. ఒక ప్రాధికార స్థలం 1947 ఆగస్టు 15 తర్వాత ఎలాంటి న్యాయవివాదాలకు అవకాశం లేదని బెయిన్ కు ప్రాధికార స్థలాల చట్టం తిరస్కారం గర్హిత చెప్పడం జరగాలి.

సంక్షోభాల సుడిగుండంలో పాక్



ఉగ్రవాద కార్యకలాపాలు, రాజకీయ ఘర్షణలు, మతపరమైన హింసాకాండతో దాదాపు దేశం పాకిస్తాన్ అతలాకుతలమవుతోంది. ముఠాధీశులు ఆర్థిక సంక్షోభంతో కూరుకుపోయిన దేశాన్ని ఎలా గట్టికిందాలో తెలియక అధికారంలో ఉన్న సంక్షిప్త ప్రభుత్వం తలపెట్టుకుంటోంది. ఒకవైపు దేశంలోని కొన్ని ప్రాంతాల్లో షియా-సున్నీల ఘర్షణలు తీవ్రతరమవుతున్నాయి. పది రోజుల క్రితం ఖైబర్ పఖ్తూన్ ఖ్వా రాష్ట్రంలోని కుల్తంలో తరతరమై షియా-సున్నీ ఘర్షణలు 150 మందిని బలిగొన్నాయి. మరోవైపు బలూచిస్తాన్ లోనూ - పాకిస్తాన్ కారిడార్ పై వేర్పాటువాదులు దాడులు ఉధృతమవుతున్నాయి. ఇక ఉగ్రవాదులు దాడులు ఉండనే ఉన్నాయి. గోరుమట్టుపై రోకరిపోటులా మాజీ ప్రధాని, ఒకప్పటి క్రికెట్ స్టార్ ఇప్రూన్ ఖాన్ నేతృత్వంలోని పాకిస్తాన్ తెల్లీక్-ఎ-ఇస్లామ్ (పిటిఐ) పార్టీ మద్దతుదారులు చీకటిపాటికి చేపడుతున్న నిరసనలు ప్రధాని షెహబాజ్ షరీఫ్ కు కంటిమీద కునుకు లేకుండా చేస్తున్నాయి. గత ఏడాదిలోని ఇప్రూన్ జైలులోనే ఉన్నారు. ఆయనపై దాదాపు 150కి పైగా కేసులు విచారణలో ఉన్నాయి. వాటిలో కొన్నింటి లో నేరం నిరూపితమై గత ఏడాది మే నుంచి అడియాలా జైలులోనే మగ్గుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఇప్రూన్ జైలునుంచి ఇచ్చిన లాంగ్ మార్చ్ పిలుపునకు స్పందించిన కార్యకర్తలు దేశ బాహ్యం ఇస్లామాబాద్ ముట్టిడి భారీఅవుతున్న తరలింపారు. ఇప్రూన్ మాజీ భార్య బుష్రా బేగ్ నీ నాయకత్వంలో ఇస్లామాబాద్ తరలింపవచ్చని వేలొంది కార్యకర్తలను అడ్డుకోవడం పోలీసులకు చేతకాకోవడంతో ప్రభుత్వం సైన్యాన్ని రంగంలోకి దింపింది. ఇంటర్నల్ సేవలను నిలిపివేయడంతోపాటు రాజధాని నగరాన్ని షరీఫ్ చేసింది. అయినా పరిస్థితి అదుపులోకి రాకపోవడంతో సైన్యం జరిపిన కాల్పుల్లో పదిమంది వరకూ పిటిఐ కార్యకర్తలు మరణించారు. వందలాదిమంది గాయపడ్డారు. దేశ రాజధానిలో నిరసన ప్రదర్శనలు చేపట్టారదన్న చట్టాన్ని ఉల్లంఘించినందుకు ఇప్రూన్ దంపతులతోపాటు వందలాది కార్యకర్తలపై ఉగ్రవాద కార్యకలాపాలకు పాల్పడినట్లు ప్రభుత్వం అభియోగాలు మోపడం తాజా పరిణామం. ఈ ఆరోపణలు రుజువైతే ఇప్పటికే జైలులో మగ్గుతున్న ఇప్రూన్, ఆయన సతీమణి కలకలాలతో పరిమితమయ్యే

ప్రమాదం లేకపోలేదు. పొరుగు దేశంలో కొత్త ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చాక, పలు సందర్భాల్లో పిటిఐ భారీస్థాయిలో నిరసనలు చేపడుతూ ప్రభుత్వాన్ని లీకాకు పెడుతూనే ఉంది. పాక్ సైన్యానికి, అమెరికాకు కంటింగెంపుగా మారి, పదవీచ్యుతుడైన ఇప్రూన్ ఇప్పటికీ సర్దేశంలో వివేకితమైన జనాదరణ ఉంది. ఇదే ప్రస్తుత ప్రభుత్వానికి కంటిమీద నిర్ల తేకుండా చేస్తోంది. ఇప్రూన్ జైలునుంచి బయటికొస్తే మళ్ళీ అధికారాన్ని కైవసం చేసుకోవడం ఖాయమన్న భయంతో ఆయనను జైలులోనే ఉంచేందుకు ప్రభుత్వం తవవిధానా బ్రయత్నిస్తోంది. ప్రపంచీకరణను అందిస్తున్నట్లు భారత్, చైనా, ఇంగ్లండ్ ఆభివృద్ధి దిశగా ముందడుగు వేస్తే, పాకిస్తాన్ మాత్రం ఈ రేసులో వెనుకబడింది. పరిస్థితులు కాపాడేందుకు భారత్ దేశంపై అత్యున్నత వైఖ్యకూడా, ఉగ్రవాదులకు అందడం అందిస్తూ తనకు తానే గోతులు తవ్వకుండా, నాలుగోగ్లో ఆర్థిక సంక్షోభంలో కూరుకుపోయి వివిధాదులకు పాకిస్తాన్ రాజకీయ అస్థిరత పెనుకాపంగా పరిణమించింది. దాదాపు దేశంలో ప్రజలు నిత్యావసరం నరకులు సైతం దొరక్క ఆకలితో అల్లాడుతున్నారు. పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలు ఆకాశాన్నంటుతున్నాయి. అందిన చోటల్లా ప్రభుత్వం అప్పులు చేస్తోంది. గత ఏడాది దివాలాకు చేరుకునేకాక అంతకంటే ద్రవ్యనిధి నుంచి మూడు బిలియన్ డాలర్ల ఆర్థిక సాయం పొంది, అప్పటికి గండ్లం నుంచి గట్టిగ్రామిని. తాజాగా మరో ఏడు బిలియన్ డాలర్లకోసం డేహీఆండంలో ఐఎంఎఫ్ అనేక పరతులు నిధించింది. ఫలితంగా పానాపరమైన వ్యయాలను తగ్గించుకోవడంలో భాగంగా లక్షలకొద్దీ ఉద్యోగాలు కోత పెట్టకపోలేదు. చివరకు మంత్రిత్వశాఖలను సైతం విలీనం చేసుకోవాలనే దుస్థితి దాపురించింది. ఈ నేపథ్యంలో ఆర్థిక పరిస్థితిని గట్టికించేందుకు తంజాలో పదవన్నె ప్రభుత్వానికి ఇప్రూన్ పార్టీ నుంచి ఎదురవుతున్న రాజకీయ నిరసనలు తలపోవగా పరిణమిస్తున్నాయి. సైనిక కుట్రలకు వెరచి, ఇతర అగ్రనేతల మారిన దేశాన్ని వదిలి పారిపోతూ దా జైలు నుంచే పోరాటం చేపడు కనబరుస్తున్నందుకు ఇప్రూన్ ను అభినందించవలసిందే. అయితే దేశం సంక్షోభంలో కూరుకుపోయిన వేళ ప్రభుత్వంపై తిరుగుబాటు చేసేవిధంగా కార్యకర్తలను రెచ్చగొడుతూ, ఆంధ్రంకి, అల్లర్లకు అజ్ఞుం చేస్తున్నారనే విమర్శలు ఆయనపై వెల్లడివుతున్నాయి. ఆర్థిక సంక్షోభంనుంచి గట్టిగాల్సాన్ని రాజకీయ అస్థిరతను చల్లగాల్సాన్ని సైన్యం, ప్రభుత్వం ఒక తాటిమీదకు వచ్చి, వివక్ష పార్టీ ప్రతినిధులతో చర్చలు జరిపి, దేశం కుదులుపడేందుకు ఒక నిర్ణయానికి రావలసిన అవసరం ఎంతైనా ఉంది.

ట్రంప్ దూకుడు మళ్ళీ మొదలు!

సరిగ్గా నెల రోజుల క్రితం అమెరికా అధ్యక్షుడిగా మరోసారి గెలిచిన డొనాల్డ్ ట్రంప్, ఇంకా పదవీ బాధ్యతలు చేపట్టక ముందే తన దూకుడుతనాన్ని, దుందుడుకు స్వభావాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నారు. ఆయన అధికార పగ్గాలు స్వీకరించడానికి ఇంకా నెలా పదిహేను రోజుల సమయం ఉంది. అప్పటి దాకా ఓపిక పట్టలేకపోతున్న ట్రంప్, రోజుకో వివాదాస్పద ప్రకటన చేస్తూ, పాపర్లలో వ్యక్తిగా నిలుస్తున్నారు. తొలిసారి అధ్యక్ష బాధ్యతలు చేపట్టిన ట్రంప్ అనేక వివాదాస్పద నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. అధ్యక్షుడిగానే కాదు, వ్యక్తిగానూ అనేక వివాదాలకు కేంద్రబిందువుగా మారారు. ఆర్థిక లావాదేవీల్లో అక్రమాలకు పాల్పడ్డారని, ఒక పోర్ట్ నడితే అక్రమ నబంధం నెరిపారని ఆయనపై అభియోగాలు వచ్చాయి. వీటిలో కొన్ని న్యాయస్థానాలలో రుజువయ్యాయి కూడా. అయినా ట్రంప్ ను ఎన్నుకోవడంలో అమెరికన్లకు ఇవేవి అడ్డూరలేదు. ప్రజలు తననుంచి ఏం ఆశిస్తున్నారో స్పష్టమైన నేపథ్యంలో జనవరిలో అధ్యక్ష బాధ్యతలు చేపట్టవలసి ఉండగా ఈరోజునే ట్రంప్ తన నిర్ణయాలను అమలు చేయడం మొదలు పెట్టినట్లు తాజా పరిణామాలను చూస్తే అర్థమవుతుంది. తాను అధ్యక్షుడిగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన తొలి రోజునే చైనా, మెక్సికో, కెనడాలు నుంచి దిగుమతయ్యే వస్తువులపై కోత సుంకాలను విధిస్తానంటూ ప్రకటించి, తనవైన తెంపరి తనాన్ని ప్రదర్శించారు. అమెరికాలో వేలాది మంది మరణానికి కారణమవుతున్న ఫెంటానీల్ డ్రగ్ ను ఆయా దేశాలు అక్రమంగా తమ దేశంలోకి దంపి చేస్తున్నాయనే అక్కసుతో ట్రంప్ చేసిన ఈ హెచ్చరికను సామంజాసితో అర్థం చేసుకోవచ్చు. కానీ సుంకాలు విధించడం సమస్యకు పరిష్కారం అనిపించుకోదు. అమెరికా నుంచి దిగుమతయ్యే వస్తువులపై చైనా అండ్ కో కూడా



సుంకాలు విధిస్తాయన్న సంగతిని ట్రంప్ విస్మరించడమే విచిత్రం. తాజాగా హమాస్ ఉగ్రవాద సంస్థకు ఆయన చేసిన హెచ్చరిక కూడా ఈ కోవకు చెందినదే. జనవరి 20న తాను బాధ్యతలు స్వీకరించేలాగా బండ్లను విడదొక్కడంతో సరకు చూపిస్తానంటూ ఆయన చేసిన హెచ్చరిక పిల్ల కాపానికి ఉద్దేశించిన సామెతల గుర్తు తెచ్చింది. వచ్చాయిగు నెలలుగా కోసినాగుతున్న ఇబ్రాహిమ్- హమాస్ యుద్ధానికి తెరదించేందుకు బైడెన్ నాయకత్వంలోని అమెరికా, ఖతార్, ఈజిప్ట్ దేశాలు చేస్తున్న సందర్భాల్లో ఇప్పటికీ ఓ కొలితని లేదు. ఉగ్రవాదుల ఏరివేత పేరిట అటుగాజూ, ఇటు అమెరికాపై దాడులకు తెగబడుతూ వేలాది అమాయక జనం ప్రాణాలను బలిగొంటున్న ఇబ్రాహిమ్ ను ఒక్క మాట అనకుండా హమాస్ కు మాత్రమే హెచ్చరికలు జారీ చేయడంలో ట్రంప్ ఏకపక్ష

కోవడం అవిచేకం. మరో విషయం ఏమంటే బ్రిక్స్ దేశాలు ఉమ్మడి కరెన్సీని రూపొందించుకుంటే చైనా, రష్యాలు అధిపతులు బేగ్ కరెన్సీని రూపొందించుకుంటే. ఇది అత్యున్నత వివేకం అమెరికాపై కాబోదు. ఇప్పటికీ గమనించకుండా, ఏమాత్రం అలోచించకుండా లేడికి లేచిందే పురుగుల్పు ఏది తోస్తే అది మూట్టడం అమెరికా అధ్యక్షుడికి శోభించడమే విషయాన్ని గుర్తించాలి. ముందువెనకా ఆలోచించకుండా మూట్టడం వల్ల ఆయన చేతల మనిషిగా కాక, మాటల మనిషిగా మారిపోయే ప్రమాదం ఉంది. అధ్యక్ష హోదాలో తాను తీసుకున్న నిర్ణయాలు తీవ్రం అమెరికానే కాకుండా, పరోక్షంగా అనేక దేశాలను ప్రభావితం చేస్తాయనే వివేకంతో ముందడుగు వేస్తే, అమెరికానే కాకుండా ప్రపంచదేశాలకు కూడా శ్రేయోదాయకంగా ఉంటుంది.